

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefoni: 323-330, 331-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 9. 6 óra 00 perc

Sok-tízezer forintos megtakarítások a kereskedelmi vállalatok  
Gazda-mozgalmában

1 Bi/Jné Tom Ni

A kereskedelmi vállalatok Gazda-mozgalmi heteket tartottak. A Gazda-hetek során alakult brigádok felkutatják a már divatjamult árukat, a felhasználásnál eddig veszendőbe ment hulladékokat.

A brigádok jó munkája nyomán egyes vállalatoknál kimagasló eredmények születtek. A RÖLTEX 24. számú fiókjának "Gazda"-brigádja például különböző vállalatoknál, közületeknél és egyéb szerveknél évek óta elfekvő, megrongálódott, divatjátmult selejtgombokat, csattokat, galelit-hulladékokat kutatót fel. Ezeket szakszerű kezeléssel, tisztosítással, festéssel, átalakítással használhatóvá tették. Ily módon az elmúlt két hónap alatt félmillió forint megtakarítást értek el. /több mázsa

A KERAVILL 21.000 forint megtakarítást ért el azzal, hogy motorkerékpár és varrógép alkatrészeket válogatott ki és tette használhatóvá. /MTI/

- - -

"Élölmozés és gyógyélölmozés"

1 gyr/Tr/Jné Tom Ni 4

címmel könyv jelent meg Tarján Róbert, Soós Aladár és Somogyi Észlóné tollából.

A könyv nagy segítséget nyújt mind a háztartások, mind az üzemi konyhák számára, mert végig visz a főzés, sütés, párolás minden folyamatán a konyhától az ételatorvezésig. Részletes útmutatást ad arról is, hogyan lehet megtartani az ételek vitamin-tartalmát és tápértékét.

Uj tudományos kutatások alapján kifejti a könyv írói, hogyan kell csoportosítani az élölmszereket, hogy kifüggs-talan vitamin- és tápdus étrendet állítsunk össze.

A könyv külön foglalkozik a gyógyélölmozés sol. Povzner szovjet tudós úttörő kutatása alapján hazai viszonylatokra alkalmazva állították össze a különböző betegségeket gyógyító étrendet. /MTI/

- - -

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 9. 6 óra 05 perc

108.000 forint értékű csavar tervon felül

1 Iv/HM/Jnó SL BS Io 4

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói a második negyedévi terv teljesítése után Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben tervon felül 160.000 /Egyszázhatvan ezer/ forint értékű csavarát gyártanak.

A Rákosi Mátyásnak adott szó valóra váltása során különösen Soós László revolverpadokon dolgozó csoportja teszi ki lényegesen részét a terv teljesítéséért vívott küzdelemből. Májusban még magas volt a csoportban azoknak a dolgozóknak a száma, akik 100 százalék alatt teljesítették előírásukat. A sztahanovisták a Rőder-mozgalom keretében megismertették kevésbé képzett társaikat a gyorsforgácsolási módszer élénnyel. A kiváló szovjet módszer alkalmazása eredménnyel járt. Most már csak a csoport két dolgozója teljesíti 100 százalék alatt normáját. A Soós csoport július 1-óta 80.000 csavarral gyártott többet, mint amennyit terve előírta.

A fogadalmak megvalósításáért eredményesen harcolnak a műszakiak is. Azelőtt a műhelyek vezetői a műszak befejezése után értékeltek a végzett munkát. A harmadik negyedévben bevezették a négy óránkénti értékelést. Így most mindig tudják, hogy hol tartanak az egyes műhelyek, részlegek, munkacsoportok tervük teljesítésében, s hol kell több anyagot, szerszámot biztosítani.

A gyár jó munkáját dicsőri, hogy július 1-től augusztus 8-ig 108.000 /egyszáznyolcezer/ forint értékű különféle csavart gyártottak tervon felül. /MTI/

- - -

Huszezer gázrezsőt készít ez évben az egyik helyiipari vállalat

1 gyr/HM/Jnó Tom N1 4

A Fővárosi Tanács támogatásával nemrég alakult Gáz-készülékgyártó Vállalat megkezdte többféle fontos közszükségleti cikk gyártását. Ebben az évben 20.000 gázrezsőt, 1000 gázhűtőszekrényt, 5000 gáz-vizmelegítőt, gázmérőket, Maort-gázhoz főzőkészülékeket gyártanak. /MTI/

- - -

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. augusztus 9.

6 óra 10 perc

Augusztus 9-ig 654 csillkekot készítették tervon felül a bányászoknak a Ganz Törzsgyár dolgozói

1 SB/Tr/Jné BS Io 4

A Ganz Törzsgyár dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére július elején megfogadták, hogy augusztus 20-ig 18.000 kiló kőregöntvényel teljesítik túl tervüket. A korcái műszak lendületét továbbfejlesztve, adót szavukat korábban beváltották és augusztus 9-ig már 33.500 kiló kőregöntvényel szárnyalták túl előirányzatukat.

A terv teljesítésében oroszánrészük van a keréköntőknek, akik a bányászok részére csillkekotot öntenek. A keréköntők megígérték, hogy augusztus 20 tiszteletére naponta nyolc csillkekotot öntenek tervükön felül. Rohamosan fejlődő bányáparunk azonban több csillékot követel. Ezért a műszaki dolgozók a vállalat karbantartó részlegének kollektívájával együtt új formaszokronyokat, kokillákat és egyéb szerszámokat készítettek, hogy még több csillkekotot gyárthassanak. Jelentősen segítettek a kőréköntőket a karbantartó lakatosok, akik felajánlásukat szárnyalták, három nappal előbb meghosszabbították az öntőde forgódaruját. A műszaki és fizikai dolgozók közös segítségével nyomán a keréköntők nyolc helyett most már 30 csillkekotot öntenek naponta előirányzatukon felül. Így július 1-től augusztus 9-ig tervükön felül összesen 654 csillkekotot készítettek a bányászok részére. /MTI/

Uj lubickolóval gazdagodott a Petneházy-utcai óvoda

1 KJ/Jné/Jné Io 5

A XIII. kerületi tanács oktatási állandóbizottsága és a szülői munkaközösség a Petneházy-utcai óvoda udvarán új lubickoló medencét létesített, amelyben 80 gyermek fürödhet. Az építéshez szükséges anyagokat a kerület különböző üzemei bocsátották a tanács rendelkezésére. Az új lubickolót augusztus 1-én adták át rendelkezésére. A tanács végrehajtóbizottsága tervbe vette azt is, hogy mintegy 120.000 /egyszázhuszöt/ forintos költséggel kibővíti, szebbé teszi az Angyalföldi-ut 1 szám alatti óvodát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. Ft. kiadás

1952 augusztus 9.

6 óra 15 perc

Készül a Könyvgyári Gépgyárban az első hazai gyártmányú kenderfeldolgozó automata

i. v/Fd/tot BS Ie, 4

A Könyvgyári Gépgyár dolgozói a közelmúltban kezdtek hozzá az első hazai kenderfeldolgozó automata gyártásához. A 36 néter hosszú gépjármű sokkal korszerűbb lesz, mint amilyent eddig külföldről hoztunk be. Az automata a nyers kenderkórót dolgozza fel rostanyaggá és kenderkőrővé. A kóró először egy előtörő berendezésbe kerül, majd a pozdorját egy másik szerkezet korrázza és elválasztja a rosttól és a kórótól. Így készíti elő a gép az anyagot a fonásra és a szövésre: a rostszálakból fonalat, a kóróból pedig szákanyagot gyártanak.

Jelenleg a törő és a sikrázó berendezést esztorgalják a forgatóműhely dolgozói. Az augusztus 20-i versenyben és a gép alkatrészeinek elkészítésében Szeszler Imre esztorgályos jár az élen. Mióta géprévágással dolgozik, naponta 5-6 alkatrészt is megmunkál, s így teljesítménye 160 százalékra emelkedett. Az elkészített alkatrészeket hamarosan továbbítják a szerelőműhelynek, ahol azokat folyamatosan szerelik össze. Az első automatát szeptember végéig átadják rendeltetésre, október 30-ig pedig legyártják a másodikat is. /MTI/

Hatszázötven személyes fürdő épül a Kerámia Téglagyár dolgozói számára

i. v/HM/tot Ie 3+2

A 22/2 Építőipari Vállalat dolgozói egy emeletes szociális épületet építenek a Kerámia Téglagyár dolgozói számára, amelyben 350 személyes fürdő, öltöző, ebédlő és kultúrterem szolgálja majd az üzem dolgozóinak egészségét, kényelmét és szórakozási lehetőséget nyújt. Az épület befejezésének határideje december 31. Az építők elhatározták, hogy egy hónappal előbb, december 1-én befejezik a munkát.

Az épületen dolgozó Borda köműves brigád csütörtökön fejezte be a földszint felezését, s ezzel már három napos előnyt biztosított. /MTI/

A III. kerületi tanács végrehajtóbizottsága

i. v/Jné/tot D Ie, 3

A tanács 300.000 forintos költséggel 11 általános iskolát, 5 középiskolát és 5 óvodát tartoztat a nyár folyamán, hogy az új iskolaév megkezdésekor barátságos és tiszta tantermek fogadják a dolgozók gyermekeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5 kiadás

1952. augusztus 9.

6 óra 20 perc

Az exportterv teljesítésének feltételeiről, az exportáru minőségének továbbjavításáról tárgyaltak a Rákosi Művek export ankétján

t SL a Ie 3+3

A Rákosi Művek gyáregységeinek vezetői, legkiválóbb dolgozói, valamint külkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi vállalatok küldöttei este délután ankéton tárgyalták meg, hogy milyen módszerekkel hozhatják be az exportgyártás terén mutatkozó lemaradást és értékes hozzászólásokkal járultak hozzá az exportáru minőségének további javításához.

Komjáthy László miniszterhelyettes, a Rákosi Művek igazgatója beszámolójában utalt az exportgyártás hatalmas jelentőségére és megjelölte a hiányosságok felszámolásának módját.

- Népgazdasági tervünk teljesítésének egyik alapvető feltétele az export- és importtervek egyensúlya és azok teljesítése - mondotta.

Elmondotta, hogy a felszabadulás után a Rákosi Művek volt az első gyár, amely 1946-ban megindította az exportszállításokat és ma már több árut exportál - számos esetben teljesen új gyártmányokat - mint amennyiről a háború előtt a WM Gyár kapitalistái álmodhattak volna. Azoknál a cikkeknél, amelyek gyártásánál már kellő tapasztalattal rendelkeznek a gyár dolgozói, tervszerűen halad a munka. Zökkenőmentesen teljesítik tervüket az export csővezetékgyártmányok, félkészgyártmányok, hengerelt áruk gyártásánál.

A legfőbb hiányosság a szerszámgépek szállítási határidejének be nem tartásánál mutatkozik. Január 1. óta mintegy négy százalékkal maradtak le az exporttervük teljesítésével a Rákosi Művek dolgozói. A munka egyik kerékkötője, hogy különféle exportgép-alkatrészeket újra és újra meg kell munkáltatni a dolgozóknak, mert az első munkadarab nem mindig felel meg a minőségkövetelményeknek. A hiba okát elsősorban a technológiai fegyelem be nem tartásában kell keresni. Hangsúlyozta, hogy a legkényesebb exportcikkek gyártását a legtapasztaltabb munkaerőre, a sztahanovistákra kell bízni és tovább kell szigorítani a műszaki ellenőrzést. Fokozni kell az egyéni felelősségvonnást is. Kartonrendszert kell létesíteni, amely a szerelés kezdetétől az átadásig végigkíséri a gép utját és a karton megfelelő rovatait a szerelést és ellenőrzést végző dolgozók aláírják - ezzel jelzik, hogy felelőséget vállalnak munkájukért.

Császár János külkereskedelmi miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy ipari üzemeink csak akkor tudják maradéktalanul teljesíteni exporttervüket, ha külkereskedelmi vállalataink jóelőre közlik megrendeléseiket és megadják az árucikkek gyártásának pontos feltételeit. Gyakran előfordul ugyanis, hogy a gyártás megkezdése után kérnek különböző szerkezeti változtatásokat.

Marinak László, a Szerszámgyár vezetője bejelentette, hogy a külkereskedelmi megrendelők kérésére 550-ről 950-re növelték az RF 23-as furógép percmenkénti legmagasabb fordulatszámát. /MTI/

S

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1952 augusztus 9.

6 óra 25 perc

Épülő-szépülő életünket mutatják be a vidéki öt éves terv kiállítások

8 Vid D/B/tot FT Ie +5,-1

Komárom - megyében

már három hete folynak az előkészületek az öt éves terv kiállításra, amely Tatabányán nyílik meg augusztus 20-án. A kiállítás rajzait a grafikonjait az üzemi képzőművész körök készítik. A kiállítás termeiben 300 fénykép, a számos grafikon ábrázolja a megye hatalmas fejlődését. Bemutatják a képek, hogy a megye bányáiban hogyan válik egyre könnyebbé a nehéz, földalatti munka a szovjet és magyar bányagépek segítségével. Egy másik képsorozat a tatabányai erőmű fejlődéséről számol be. Külön képsorozat szemlélteti annak jelentőségét, hogy bauxit-ércünket immár magunk dolgozzuk félkészárúvá, vagy alumíniumná.

Megmutatja a kiállítás a megye mezőgazdaságának fejlődését is, a változatos, szemléltető anyag tanuskodik arról, hogy az oktatás, a kultúra területén is milyen hatalmas lehetőségek nyíltak meg a megye dolgozóinak számára. A kiállításához vezető utat azok a növények szegélyezik, melyek öt éves tervünk természetátalakító munkája nyomán honosodtak meg nálunk.

A szolnokmegyei

öt éves terv-kiállítás elsősorban a megye mezőgazdaságának szocialista fejlődését mutatja be. A közös gazdálkodás utján lépett dolgozó parasztok új életével, nagyszerű eredményeivel szembeállítja a kiállítás a múlt elmaradottságát, nyomorgó életét. Az egyik képen rozoga, zsúfolt, szembesül a szemben pedig a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz korszerű, kékablakos istállója. Más feltételek mellett dolgozik már a szolnokmegyei parasztenber, mint apja: eszkavátor vágja az öntözéses árkot, a tiszasülyi földekhez. Új növényeket termesztünk: ezt mutatják be a surjánai állami gazdaság országoshírű gyapottermesztését ábrázoló képek. Egyre több gép segíti a megye dolgozó parasztjait a nehéz munkájában, - gyönyörű fényképfelvétel mutatja be, amint népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak ajándéka: a szovjet kombajn végighalad Turkeve főutcáján. / rizz

Tolna megyében

is lelkes munkával készül az alkotmányunk ünnepére megnyíló "öt éves tervünk-böketerv" kiállítás. A megye megváltozott életét 130 fénykép, husz hatalmas tábló és számos modell ábrázolja. A simontornyai bőrgyár gipszmodellel mutatja be a háború alatt elpusztult üzemet és az öt éves terv során újjáépülő korszerű üzemet. Az iregszencsei kísérleti gazdaság a felszabadulás óta meghonosított idegen növényeket küld a kiállításra: a kokszagit, a kenefot, a perillát, a földi diót, Bekapcsolódtak a kiállítás rendezésébe a tolna megyei képzőművészek is: a festők egy-egy képen mutatják be, milyen lesz Tolna megye az öt éves terv végén. /MTI/

K. Gy

MTI BELFÖLDI HIREI

7 kiadás

1952. augusztus 9.

6 óra 30 perc

A HÉT KÖNYVEI

V FT Ic

SZIKRA KÖNYVKIADO

	füzve:	kötve:
<u>enyossi Magda: Frankel Leo. 376 o. /Magyar Munkás- mozgalmi Intézet/</u>	--	21.-
<u>ion: Egységfrontban a békéért! 40 o. /Nemzetközi Kérdések 85./</u>	1.-	--
<u>hér Lajos: Szovjet tapasztalatokkal a szocialista mezőgazdaságért. 189 o.</u>	6.50	--
<u>lszabadító nemzeti mozgalnak az imperializmus ellen a Közel- és Közép-Keleten. 44 o. /A Magyar Dolgozók Pártja Központi Előadói Irodájának előadásai 14./</u>	1.-	--
<u>"nep" és magyarországi alkalmazásának egyes kérdései. 44 o. /A Magyar Dolgozók Pártja Központi Elő- adói Irodájának előadásai 15./</u>	1.50	--
<u>lin: Lenin áprilisi tézisei. 59 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 160./</u>	1.50	--

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADO

<u>ndor Kálmán: A harag napja. /Színi 3 felvonásban/ 92 o.</u>	6.50	--
--	------	----

IFJUSÁGI KÖNYVKIADO

<u>ricz Zsigmond: Iciri-piciri. - A török és a tehének. /Verses mesék. Képeskönyv/ 32 o.</u>	--	10.-
--	----	------

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADO

<u>icisz: Zug a vihar. III. kötet. /Regény/ 324 o.</u>	--	21.-
<u>szkov: Vasekarat és egyéb elbeszélések 297 o.</u>	--	18.50
<u>tyusina Olga: Dal az életről. /Regény/ 191 o.</u>	--	13.-
<u>elov: Gyujtogatók. 873 o.</u>	--	29.-

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADO

<u>kucs László: Agsteleki cseppkőbarlang. 119. o.</u>	--	36.50
<u>ricz Zsigmond: A tej. - Magyarosan. /Egyfelvonásosok/ 44 o. /Színjátszók könyvtára 20./</u>	2.-	--
	/folvt.köv./	

MTI BELFÖLDI HIREK

8 kiadás

1952. augusztus 9.

6 óra 35 perc

HET KÖNYVEI...folyt.

V FT 1c

Ardos Tibor: Igaz történetek nagy építkezésekről. 140 o. 9.50 --

NÉPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Blukos ternalés a dorycci szónmedencében. /Cikkgyűjtemény/ 74 o. /Szovjet sztahanovisták/ 3.60 --

Blóryi Ervin: Szóczei Sándor Kossuth-dijas kovács élete és munkamódszere. 31 o. /A munka hősei/ 2.50 --

Brgely Mihály: Éhségtábor. 92 o. 5.-- --

Bgyan gondoskodnak a szovjet szakszervezetek a dolgozókról. 96 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/ 2.50 --

Levoj: Egy sztálingrádi munkás. 110 o. -- 7.--

Mrcs István: Fogaskerek felfogása. 32 o. /Munkafogások a gépgyártásban/ 3.70 --

Mzervas István: Takarékoság az építőanyagiparban. 19 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.50 --

Mzáz vasutat, ezeret! Szerk. Zoltán Dezső. 108 o. 5.50 --

Mzszes Ferenc: Egyenáramu gépek. 176 o. /Népszava műszaki könyvtára/ 15.-- --

Mzri Tihamér: Cukoripar és édesipar. 71 o. /Tudomány és ternalés kiskönyvtára/ 4.50 --

Mzeni kulturotthonok munkája. /Cikkgyűjtemény/ 50 o. 2.80 --

/MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952 augusztus 9 10 óra 55 perc

Több mint 6500 természettudományos előadást rendeztek az elmúlt tanévben az uttörők részére

1 G6/II/Hné FT Io 4

Az elmúlt tanévben hazánk városaiban és nagyobb községeiben több mint hat és félezer természettudományos előadást rendeztek az uttörők részére. Az előadásokat közel 1,800.000 gyermek hallgatta végig. Az előadások nagy segítséget nyújtottak a gyerekeknek tanulmányaikban, de sok helyen előfordult, hogy az uttörők szülei is végighallgatták az őket érdeklő előadásokat.

Az Uttörő Mozgalom Országos Központja az elmúlt tanév eredményei alapján elhatározta, hogy a következő tanévben még több helyen és nagyobb számban tart természettudományos előadásokat. A most kezdődő tanévben már számos kisebb községben, tanyaközpontban, termelőszövetkezeti községben rendeznek majd előadásokat. Az előadók ezeken is pedagógusok lesznek, de ahol lehetőség nyílik, szakembereket kérnek fel az előadások megtartására./MTI/

A Magyar Rádió ifjúsági osztálya munkájában hasznosítja a párt Központi Vezetőségének utmutatásait

1 Ha/Ha/Hné FT Io 4 + 10

A Magyar Rádió ifjúsági osztálya is tevékenyen akar hozzájárulni az új nemzedék neveléséhez, ahhoz, hogy fiataljaink mind nagyobb számban kapcsolódjanak be a szocializmus építésébe, váljanak a termelés rohamcsapatává, az újért folyó küzdelem hőrozsáivá. Az osztály munkáját most azok az utmutatások vezetik, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése, Farkas Mihály referátuma jelölt meg.

"Pártunk és államunk vezetői, íróink, művészeink, tanítóink, tanáraink és professzoraink, a rádió, a mozi, a színház, a sajtó, minden szellemi erő fáradhatatlanul azon kell, hogy dolgozzék - mondotta Farkas elvtárs -, hogy olyan új magyar nemzedék formálódjék és nőjjön, amely szilárdan bizik népe ügyének igazában, amely az új világ építésének útján felmerülő nehézségeket könnyedén le tudja küzdeni, amely tisztában van történelmi küldetésével és kész nagy pártunkat tüzőn-vizen át követni."

A rádió az ifjúság számára készülő műsorában első sorban a nevelést tartja szem előtt. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 augusztus 9

11 óra 10 perc

/A Magyar Rádió ifjúsági osztálya...folyt/ i Ha/Hc/Hnó FT Ic

Ezt szolgálják az olyan műsorok, amelyekben bemutatják az emberiség történetének, így népünk történetének is egy-egy kiváló alakját, ismertetőket sugároznak a tudomány egy-egy kimagasló művelőjének életéről, munkásságáról. Ezek a műsorok egyben a haladás, a haza szeretete nevelik fiataljainkat. Példát állítanak az új nemzedék elé azok a műsorszámok, melyek Egervár hős védelméről, Dézsáról, Esze Tamásról, Kossuth életéről szólnak. Tanulhat ifjúságunk hazaszeretetet, hősiességet azokból a műsorokból is, amelyek pártunk felszabadulás előtt és után vívott küzdelmével, ezen belül Rákosi Mátyás szerepével, életével foglalkoznak. Elindítja a rádió az "500 millió éves utazás" kalandos fejlődéstörténeti sorozatot, amely az emberiség fejlődésével foglalkozik, segíti a természettudományos ismeretek terjesztését. Szerencsére a műsorban még az olyan nagy természettudósok életének és munkásságának ismertetése, mint Liesurin, Liszonkó, Bötvös Loránd, Jedlik Anyos. Az ifjúsági műsorban megindítják a nagy magyar írók életéről szóló sorozatot.

A fiatalok hazaszeretetre való nevelésében jelentős szocialista építésünk eredményeinek bemutatása. Így rádiójátékokat készítenek egy-egy kiváló vasmunkás, bányász, tanító, mérnök életéről. Az "Úttörő Híradó", a "Jó reggelt" és más műsorokban rendszeresen megszólaltatnak Kossuth-díjas tudósokat, művészeket, munkásokat, ölenjáró Dísz-tagokat.

Az ifjúsági osztály fontos feladatának tekinti, hogy történelmi és irodalmi műsorában megismertesse az ifjúsággal a Szovjetunió történetének kiemelkedő szakaszait, valamint a kommunizmus építkezéseinek eredményeit, a szovjet irodalmat, zenét, a szovjet sportot, a pionirok tanulmányi módszereit, mozgalmi tapasztalatait. Hasonló témakörök szerint dolgozzák fel a baráti népi demokráciák múltját és szocialista fejlődését.

A rádió ifjúsági osztályához hetenként százával érkeznek levelek, amelyekben beszélnek a fiatalok a maguk életéről, tanulmányaikról és táborozásukról. Ezek a levelek mind azt bizonyítják, hogy ifjúságunk szívóba zárta a "Miska bácsit", az óvodások a "Bum-bum okos mackót" s alig vannak közkedveltebb mulattatók a gyermekeknek, mint a "Csin-bum cirkusz" benépei./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 augusztus 9

11 óra 15 perc

Szombaton reggel egy vagon élőpontyszállítmány érkezett a fővárosi dolgozók ellátására

t Ró/He/Hné Ni 4 + 10

Szombaton hajnalban a Kelenföldi pályaudvarra egy vagon élőponty-szállítmány érkezett a baranyamegyei Tőgazdasági Vállalat tuskésusztai gazdaságából. A Halértékesítő Vállalat különleges élőhal-szállító vagonjából azonnal teherautóra rakták a szállítmányt. A pontyokat vízzel telt vaskádákban juttatják el az állami kiskereskedelem üzleteibe. Ezzel a szállítmánnyal megkezdődött a fővárosi dolgozók folyamatos halellátása, ezentul nagymennyiségű ponty áll a vásárlók rendelkezésére. A szombati szállítmányban volt közel három kilós ponty is.  
/májá

A Balatoni Halászati Vállalattól is befutottak a teherautók a Halértékesítő Vállalat elosztó telepére az éjjel kihalászott friss balatoni fogásokkal, harcsákkal és keszogokkal. Az éjszaka rendkívüli halzsákmányra tettek szert a Balatonon: fogtak egy több mint 50 kilós harcsát, melynek hossza 220 centiméter. A balatoni halászat egyik legszebb ideai zsákmánya volt ez a harcsa.

A friss halakat a kora reggeli órákban már eljuttatták az állami kiskereskedelem üzleteibe.

Az idén a tőgazdaságok mintegy 35 százalékkal több halat tenyésztenek, mint tavaly./MTI/

Vapcárov- emlékest Pécsen

Vid Iné Ni A Magyar Írók Szövetségének pécsi csoportja pénteken népes hallgatószám előtt irodalmi estet rendezett Nikola Vapcárov bolgár költő emlékére. A bolgárok József Attilájának: Vapcárovnak életét és munkásságát Csorba Győző pécsi költő ismertette. Az előadás után Monori Ferenc, a pécsi Nemzeti Színház tagja Vapcárov-verseket adott elő./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952 augusztus 9

11 óra 15 perc

Nagy lelkesedéssel készülnek megyné az ünnepi Vásárra

1. Ha/tot/né Vid FT Ni + 3

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén az ország egész területén ünnepi vásárokat rendeznek. A begyűjtési eredmények alapján jelölték ki azt a 19 járási várost, illetve községet, ahol az ünnepi vásárokat megtartják.

Békés megye

legszebb fürdőhelyén, az Orosházához tartozó Gyopáros-fürdőn rendezik meg az ünnepi vásárt. A földművelésszövetkezetek, népholtok és állami áruházak 180 pavillont állítanak fel. A megye száz termelőszövetkezeze viszi áruját a vásárra.

Délután kulturműsor szórakoztatja majd a dolgozókat. Közreműködnek: az eleki román, a tótkomlói és a szarvasi szlovák együttes, a mezőberényi és dobozi kultúrcsoportok és az Allami Szigligeti Színház együttese.

A vásár külön érdekessége lesz, hogy felépítik az egykori Kondorosi betyárcsárda hű mását. A délután folyamán megrendezik a járási béke-szpartakiádét és a vásár közepén lévő uszmedencében a budapesti Kinizsi és az orosházi Kinizsi vízilabda mérkőzését.

Bács-Kiskun megyében

Kiskőrösön rendezik meg az ünnepi vásárt. A földművelésszövetkezetek máris készülődnek, hogy a vásáron bemutassák az iparnak a mezőgazdaság szocialista szektorának, valamint kulturális életünknek hatalmas eredményeit. A kiskőrösi földművelésszövetkezet tojásátvevőhelyet létesít s egyben felkészül arra is, hogy a környékbéli dolgozó paraszta-  
tok által felhozott nagymennyiségű árut is átvegye.

A kiskőrösi járás földművelésszövetkezeti vállalták az Alkotmány ünnepére, hogy begyűjtési előirányzatukat augusztus 15-re száz százalékig teljesítik. Begyűjtési tervük telteljesítésével akarták elérni, hogy a vásáron szabadon értékesíthessék felesleges terményeiket.

/Folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

13. kiadás 1.52 augusztus 9 11 óra 20 perc

Nagy lelkesedéssel készülnek...folyt./i Ha/tot/hnó Vid FT Mi

Post negyében

Egledi szövetkezeti város dolgozóit érte az a hírtünetés, hogy a első ünnepi vásárt megrendezték. Már 19-én este a járási kulturális központban kiállítás nyitnak meg, majd este 8-kor pályázat, kampionos felvonulást rendeznek az illető ünnepi tiszteletére.

Augusztus 20-án reggel a MAV, az uttörők zenekara és a egledi zenekar zenés kísérettel közönséget a szövetkezeti város dolgozóit és a vásárra érkezőket. A vásár egész ideje alatt változatos kulturális és sportműsor szórakoztatja majd a látogatókat és külön gondoskodnak a gyermekek szórakozásáról.

Az ünnepi vásárt

Hajdu-Bihar negyében

Aranyóújfalun rendezik meg. Több mint száz sátor és pavillont állítanak fel erre az alkalomra a község terein, utcáin. Kiemelkedik vásáron az a két sátor, amelyben az osi hajdunánási szalmaipar zebből-szebb színes felvándorló művészeti kivitelű szatyrait és a híres nádudvari fekete korsókat /.../. Ezenkívül állat- és terményvásárt is rendeznek. A négy szabadtéri színpadon különböző műsorszámokkal szórakoztatják majd a vásár látogatóit. Ruhamentató, filmvetítés, a járási könyvtár avatása, lóverseny, labdagümmögés teszi mozgalmassá és színessé az ünnepi vásárt.

/árusítják

Az ünnepi vásár területén nyitják meg ünnepi- és kerékpáros közlekedés az ötéves terv kiállítását is. /MTI/

K ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 augusztus 9

12 óra 20 perc

Alkotmányunk Ünnepeire 2000 négyzetméter területet parkosítottak, homokozót építettek a Szervita-téren

i Sz Hné Tam Ni

A Szervita-téren egy romház helyét parkosították. Több mint 2000 négyzetméter területet füvesítettek. A gyermekek már játszadoznak az új homokozóban s gyökeret vert az elültetett kétezer virág is. Augusztus 20 helyett már 12-én befejezik itt az összes munkákat a FŐKER dolgozói. /MTI/

Ünnepi műsorral köszönti a Magyar Rádió a vasut dolgozóit

k MR § Hné FT Ni Vasárnap délelőtt 10 órakor a kiadott műsortól eltérően "Hárverseny a Vasutas Nap tiszteletére" címmel ünnepi műsort sugároz a Kossuth-rádió. /MTI/

A Rádió műsora a Szovjet Haditengerészet Napja tiszteletére

k MR § Hné FT Ni Vasárnap, a Szovjet Haditengerészet Napján "Arbócsra a zászlót tengerészek!" címmel 17 órakor a Petőfi-adón zenés, irodalmi műsort sugároz a rádió. /MTI/

Diszelszólókat rendeznek a Vörös Csillag filmszínházban az olimpiai keret tagjai tiszteletére

i Ha/Ha/Hné FT Ni

Az OTSB és a FÖME rendezésében augusztus 13-án, szerdán este 7 órakor diszelszólás lesz a Vörös Csillag filmszínházban az olimpiai keret tagjai tiszteletére. Meghívták az előadásra számos sztáhanovistát, élenjáró dolgozót. A műsor keretében valamennyi olimpiai híradó vetítésre kerül. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

• 1952. augusztus 9

13 óra 25 perc

Ujabb háromszáz kézi szénfűrőgépet szállítottak el a Préslégszer -  
számgyárból bányáink számára

1 Si/Ho/Hné BS Ni

A korszerű, sűrített levegővel működő kéziszerszámok gyártása csak néhány éve kezdődött meg hazánkban. A MAVAG egyik műhelyében született meg az első magyar fejtőkalapács. Azóta hatalmasat fejlődött az az iparág is, mert egyre több fejtőkalapácsot, kőzetfűrt, szegésselőkalapácsot, betontrőt, öntődei döngölőt kérnek bányáink, épitkezéseink és vasipari üzemink. Néhány hónapja új gyár alakult Újpesten, ezeknek a korszerű szerszámoknak a készítésére: a Préslégszerszámgyár. A mai napig csaknem 10.000 különféle - sűrített levegővel hajtott - szerszámot adtak népgazdaságunknak.

Pénteken egy 300 darabbal álló kézi szénfűrőgép-szállítmány indult el szénbányáink felé, ezzel együtt már hatszáz magyar fűrőgép könnyíti meg bányászaink munkáját./MTI/

A szülésznők is résztvesznek a terhesgondozás munkájában

1 Bo/Fd/Hné FT Ni 4

Az egészségügyi minisztérium utasítást adott ki a szülészeti rendtartás módosításáról, amely a többi között a hatósági szülésznőknek a terhesvédelmi munkába történő bevonásával is foglalkozik. A hatósági szülésznők a terhes-tanácsadó orvosi utmutatásai alapján, az egészségügyi védőnő irányítása mellett a terhesgondozás összes teendőit és ügykezelését is elvégzik működési területükön. Munkájuk során szerzett megfigyeléseikről beszámolnak a terhestanácsadás orvosának. Ez az intézkedés különösen jelentős azokon a területeken, ahol jelenleg még nem működik egészségügyi védőnő. Itt a szülésznők bevonásával nagymértékben megjavul a terhesgondozás munkája. Ezeken a helyeken a szülésznők közvetlenül az orvos irányítása mellett dolgoznak. Ezeken a területeken a gyermekek egészségügyi gondozását is a hatósági szülésznők végzik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 augusztus 9

13 óra 20 perc

Ujabb háromszáz kézi szénfűrőgépet szállítottak el a Préslégszer -  
számgyárból bányáink számára

1 Si/He/Hné BS Ni

A korszerű, sűrített levegővel működő kéziszerszámok gyártása csak néhány éve kezdődött meg hazánkban. A MAVAG egyik műhelyében született meg az első magyar fejtőkalapács. Azóta hatalmasat fejlődött az az iparág is, mert egyre több fejtőkalapácsot, kőzetfűrt, szegéscselőkalapácsot, betontörőt, öntődei döngölőt kórnek bányáink, épitkezéseink és vasipari üzemekink. Néhány hónapja új gyár alakult Újpesten; ezeknek a korszerű szerszámoknak a készítésére: a Préslégszerszámgyár. A mai napig csaknem 10.000 különféle - sűrített levegővel hajtott - szerszámot adtak népgazdaságunknak.

Pénteken egy 300 darabbal álló kézi szénfűrőgép-szállítmány indult el szénbányáink felé, ezzel együtt már hatszáz magyar fűrőgép könnyíti meg bányászaink munkáját./MTI/

A szülésznők is résztvesznek a terhesgondozás munkájában

1 Bc/Fd/Hné FT Ni 4

Az egészségügyi minisztérium utasítást adott ki a szülésszeti rendtartás módosításáról, amely a többi között a hatósági szülésznőknek a terhesvédelmi munkába történő bevonásával is foglalkozik. A hatósági szülésznők a terhes-tanácsadó orvos utmutatásai alapján, az egészségügyi védőnő irányítása mellett a terhesgondozás összes teendőit és ügykezelését is elvégzik működési területükön. Munkájuk során szerzett megfigyeléseikről beszámolnak a terhestanácsadás orvosának. Ez az intézkedés különösen jelentős azokon a területeken, ahol jelenleg még nem működik egészségügyi védőnő. Itt a szülésznők bevonásával nagymértékben megjavul a terhesgondozás munkája. Ezeken a helyeken a szülésznők közvetlenül az orvos irányítása mellett dolgoznak. Ezeken a területeken a gyermekek egészségügyi gondozását is a hatósági szülésznők végzik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 augusztus 9

4 3 óra 55 per

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ní

A Meteorologiai Intézet jelenti augusztus 9-én, szombaton délben:

Az óceáni léghullámok nyugat-Európában és a Skandináv félsziget déli részén okoznak esőket.

Hazánkba pénteken kissé hűvösebb óceáni levegő érkezett, amely főleg a Dunántulon, valamint Békés és Csongrád megyében okozott záporokat, zivatarokat. A lehullott eső mennyisége Békéscsabán és Kiskunfélegyházán 8, Szentgotthárdon 6, ... Szombathelyen 5 mm-t tett ki. A hőmérséklet nyugaton 27-30, az ország többi részén 31-34, Debrecenben 35 fokra emelkedett. Ma reggelre 19-14 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, szélirányát a szélirányzó jelöli.

Varható időjárás vasárnap estig: Vasárnap déli felhős felhő, száraz idő, vasárnap délután egyes helyeken, főleg nyugaton, zivatar. Hőmérséklet északi, később északkeleti, nyugati szél. A meleg tovább tart.

Varható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 15-18, délben 32-35 fokra emelkedett./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 9

13 óra 50 perc

Megjelent Fehér Lajos "Szovjet tapasztalatokkal a szocialista mezőgazdaságért" című könyve

k AKV & Tr/Hnó FT K

A Szikra kiadásában megjelent Fehér Lajos "Szovjet tapasztalatokkal a szocialista mezőgazdaságért" című könyve. A mi színes, közérthető nyelven számol be arról, hogyan fejlődik mezőgazdaságunk a Szovjetunió gazdag agrotechnikai tapasztalatainak példája nyomán, hogyan alkalmazzák a termelőségvetkezétek és a dolgozó parasztok a szovjet agrobiológiai módszereket, hogyan honosítják mind nagyobb területeken a Viljamsz-féle talajművelési rendszert, a herefűves vetésforgót.

A mű közérthető nyelven írja le mindazokat a modern agrobiológiai eljárásokat, amelyeket dolgozó parasztságunknak ismernie kell. A könyv mondanivalóját számos fénykép teszi szemléltetővé.  
/MTI/

Harcolniak lemaradásuk behozásáért a tatabányai XIV-es akna dolgozói

i Vid Ho/Jnó/Hnó SL K & 4

A tatabányai XIV-es akna dolgozói hosszú időn keresztül hátul kullogtak az aknák versenyében. Az akna dolgozói elhatározták, nem tűrik tovább ezt a szűgyent és bebizonyítják, hogy a munka náluk is becsület és dícsőség dolga. Ezért elsősorban a géphibák kiküszöböléséért indultak hareba és minden műszakba gépkestereket osztottak be. A gépkesterek állandó ellenőrzéssel egyrészt megelőzik az esetleges géphibákat, másrészt a munka közben adódó hibákat azonnal kijavítják. A géphibák száma mintegy 30 százalékkal csökkent az aknában a gépkesterek segítségével.

Feladatukul tűzték ki a gépek helyes karbantartását is. Elhatározták, hogy ezentul még nagyobb gondot fordítanak a fejtőgépek olajozására, munkahelyeik rendjére, a gépek rendszeres javítására is. Az akna dolgozói teljesítették ígéretüket. Marosán József vájár például szerdán kitakarította fejtésnek 100 méteres folyosóját és az ott talált elhullott szénből 10 csillót rakott meg.

A géphibák csökkentésének és a fegyelem megszilárdításának máris megmutatkozik az eredménye. Augusztus eleje óta már majdnem mindig 100 százalékat teljesítenek a régi 60-70 százalékhelyett az akna dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. augusztus 9. 15 óra 5 perc

Átadták rendeltetésének a Keleti pályaudvar kulturvárotermét

t VI/He/Er Sz K 4

Szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a Keleti-pályaudvar kulturvárotermét. Ez az ország második s egyben legszebb kulturvároterme, amelyben gazdagon felszerelt könyvtár és különféle társasjátékok állnak majd a vonatok indulására váró dolgozók rendelkezésére.

Az új kulturvároterem avatási ünnepe rövid kulturműsorral kezdődött, majd Somkuti Arpád, a MAV vezérigazgató helyettese mondott beszédet. A többi között hangoztatta: - Ez az új létesítmény - amelyet ma avatunk, utazóközönségünk kulturigényének kielégítésére és egyben pihenésére szolgál. Ezzel módot adunk arra, hogy a közönség kényelmes környezetben töltsen el a várakozás idejét és módja legyen szórakozva tanulni, tudását, látókörét fejleszteni.

Az új kulturvárotermet Vörös Adám, a Keleti-pályaudvar állomásfőnöke vette át. A pályaudvar dolgozói nevében megígérte, azon lesznek, hogy ezzel is elősegítsék a kulturforradalom további kiszélesítését és a béke megvédését. /MTI/

---

A Karlovy-Vary-i filmfesztiválon résztvett magyar küldöttek nyilatkozatai

i D/B/Er FT K

A Karlovy-Varyban rendezett filmfesztiválról hazatért magyar küldöttség tagjai közül többen nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának Karlovy-Varyban szerzett tapasztalataikról.

Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatója a következőket mondotta:

- Karlovy-Varyban három hét alatt negyven játékfilmet és kilencvennégy dokumentumfilmet mutattak be. Több mint husz nemzet vett részt a konferencián - az Egyesült Államok kivételével a világ valamennyi jelentősebb filmgyártó országa. A fesztivál tehát az eddigiekénél sokkal szélesebbkörű volt s azon számos olyan ország filmjeit is vetítették, amelyeknek eddig nem volt filmgyártásuk s első alkotásaikat bemutatásra ide küldték el: így például Vietnam, Indonézia, Uruguay. A fesztivál hatalmas nemzetközi eseménye volt a filmművészetnek és átfogó képet adott az egész világ haladó filmművészetéről. /folgt. köv./

/A Karlovy-Vary-i filmfesztiválon...1.folyt./ i D/B/Mk FT K

Az idén sem sikerült tehát az amerikai reakciós filmvezéreknek az a törekvése, hogy elszigeteljék a fesztivált, ellenkezőleg, a fesztivál eredményei azt bizonyítják, hogy ők maguk szigetelődtek el az igazi filmművészet nemzetközi közvéleménétől.

- A fesztivál legkimagaslóbb eseményeit a nagyszerű szovjet filmek bemutatói jelentették. A "Feledhetetlen 1919", Csikureli remekműve, amely elnyerte a fesztivál nagydíját, valamennyi résztvevőben őszinte csodálatot, elismerést keltett. De a másik színes szovjet játékfilm, a "Tarasz Sevesenko" is a gyönyörű dokumentumfilmek is hatalmas élményt és ugyanakkor rengeteg tanulságot jelentettek valamennyiünk számára. Bemutatásra kerültek a fesztiválon a népi demokráciák filmművészetének legjobb alkotásai és emellett több nyugati film is.

- A Karlovy-Vary-i fesztivál nemzetközi jelentősége még jobban aláhúzza a magyar filmművészetnek a fesztiválon elért, páratlan sikerét. Négy játékfilmmel szerepeltünk Karlovy-Vary-ban: a "Déryné"-t, a "Tűzkeresztséget", a "Semmelweis" és az "Erkel" című filmeket mutattuk be. Ezek közül a Déryné versenyen kívül indult, mert a fesztivál szabályai szerint minden nemzet csak három filmmel indulhat a versenyen. Három játékfilmünk, amelyek résztvettek a versenyben, mindegyik díjat nyert a saját kategóriájában. Hatalmas sikere ez a magyar filmgártásnak, amely méltán sorakozik népünknek az olimpiai játékokon elért ragyogó eredményei mellé.

- A magyar film sikeres szereplése nem volt véletlen. Az a hatalmas segítség, amelyet pártunk és személyesen Rákosi Mátyás elvtárs tanácsaival, utmutatásaival nyújt állandóan filmgártásunknak, ine meghozta gyümölcsét. Hatalmas lendítőerőt jelentettek filmgártásunk számára azok a baráti tanácsok is, amelyeket a legutóbbi fesztivál során kaptunk a szovjet film nagy mestereitől s amelyeket Pudovkin elvtárs, a szovjet film nagy művésze adott számunkra magyarországi tartózkodása során. A múlt évi fesztiválon például elsősorban azt bírálták filmjeinkben, hogy eselőképűk nem elég érdekes, gyakran szemiatikus, az idei fesztiválon pedig már a külföldi szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak a "Tűzkeresztség" eselőképűének drámai erejéről, a szocialista építés problémáinak merész, sokoldalú és érdekes ábrázolásáról. Ugyancsak egyöntetű elismerés fogadta Semmelweis és Erkel életéről, munkásságáról készített filmjeinket, amelyekről a szakemberek egyhangúan megállapították, hogy példát mutatnak a haladó magyarságnak a film területén való művészi ábrázolásával. /folyt. f.év./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. augusztus 9.

15 óra 20 perc

/A Karlovy-Vary-i filmfesztiválon...2.folyt./ i D/B/Mk FT K

Mint minden eddigi fesztivál, az idei is sok tapasztalatot, hasznos tanulságot nyújtott számunkra. A magyar filmekkel kapcsolatban az idén az a bírálat hangzott el a fesztiválon, hogy filmjeink még mindig kissé túl hosszúak, amit elsősorban a filmek bevezetésének, a drámai események exponálásának túlságos körülmenyessége és vontatottsága okoz. A fesztiválról hazatérve egyik feladatunknak azt tekintjük, hogy segítsünk ezen a hibán és ezzel még magasabbra emeljük filmjeink színvonalát.

/folyt.köv./

Jól halad a zalaegerszegi kulturpark építése

Via Mk FT K

A zalaegerszegi üzemek és hivatalok dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére társadalmi munkában ezidáig 2.000 munkasórával segítették elő a városi kulturpark építésének mielőbbi befejezését. A kulturparkot körülvevő bástya építése is rövidesen befejeződik. /MTI/

Rendezik a tapolcai Forrás-tó környékét

Via Mk FT K

Tapolca községnek - a most már kivilágított tavasbarlangján kívül - még egy látványossága van: a város közepén fekvő melegvízű tó. A boltíveket, amelyekken át a víz a Forrás-tóba ömlik, még a rómaiak építették. A víz kristálytiszt, tele kis halak tömegével. A községi tanács a rendelkezésre bocsátott segítséggel megkezdte a tó környékének rendezését. A tó körül öt méter széles sétányt is létesítenek. /MTI/

A párt támogatásával erősödik az ujföehértői DISz szervezet

i Via Gő/He/Mk FT K plusz 5

Az ujföehértői pártbizottság Farkas Mihály beszámolója után 60 ifjú kommunistát adott át a DISz szervezetnek. A kommunista fiatalok segítségével azóta állandóan erősödik a szervezet. Munkájuk nyomán egyre több szervezeten kívüli egyéni dolgozó parasztfiatal érti meg, hogy a DISz soraiban van helye. A DISz régi tagjai szembes példamutatásukkal agitálnak: az aratás idején például két éjjel 15 hold halászosat arattak le a "Vörös Csillag" tsz-ben.

/folyt.köv./

MTI BUDAPESTI HÍRLEK

B 21. kiadás

1952. augusztus 9.

15 óra 20 perc

... párt támogatásával erősödi....folyt./ 1 Vid Gő/He/M: FT K plusz 5

... párt szervezet Farkas Mihály beszéde óta még jobban segíti a fiatalokat, mint azelőtt. Állandóan figyelemmel kíséri munkájukat, megbízásokkal és feladatokkal látja el a szervezetet. Nemrégben azt a megbízást kapták, hogy teljesítsenek jelentő-szolgálatot a cséplőgépek mellett. Munkájukkal nagy segítséget nyújtottak a tanács dolgozóinak.

... fiatalok azzal hálálták meg a párt szervezet gondoskodását, hogy több és jobb munka elvégzését vállalták. Elhatározták, hogy 15 tagú brigádot alakítsanak, amely segíteni fogja a vasárnapi békecséplést. Számos fiatal, mint szerződött cséplőmunkás vesz részt a munkában. Eredményes munkájuk fokmérője: ahol ifjúsági brigád dolgozott a cséplőgépekkel, még sehol sem maradtak adósság a terménybeadással a dolgozók. /MTI/

Más épületbe helyezik át a badacsonyi "Kisfaludy-szobát"

Vid M: FT K

Badacsony hegyén a Kisfaludy-ház egyik szobájában voltak kiállítva a költőre vonatkozó emlékek. Ez a helyiség és a benne lévő butorok nagyon megrongálódtak, s ezért a Múzeumok és Emlékek Országos Központja a gyűjtemény más helyiségbe való átvitelét határozta el: a Kisfaludy-ház alatt lévő Szegedi Róza-főlegyen szép, barokk stílusú épületbe. Ez a költő feleségének prэшháza volt s itt ismerkedtek meg az 1795. évi badacsonyi szüreten. Az épület három szobáját rendezik be emlékmúzeumnak. Az eredeti - még Szegedi Róza által is használt - butorok megmaradnak és most már megfelelő keretben kerülnek kiállításra Kisfaludy Sándor emléktárgyai.

Badacsony hegyre - amelyet nyaránként közel 200.000 ember látogat meg - újabb látnivalóval gazdagodik. ... múzeum ünnepélyes megnyitása augusztus 15.-én lesz. /MTI/

Szeljtkiállítás a Sztálin Vasúti Gépgyárában

1 Vid Ho/Va/M: SL K plusz 5

A Sztálin Vasúti Gépgyárának műhelyeiben az augusztus 20.-i vállalások teljesítését segíti a jó versenykilátottság. Nemcsak a kiváló eredményt elérőket dicsérik meg, hanem nyilvánosság alá viszik a tervükész vállalásokukat nem teljesítő dolgozók neveit is. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. augusztus 9.

/Törzspere

/Selejtkiállítás a Sztálin Vasmű Gépárában.../folyt./ i Vid Ho/Va  
M SL K

A mechanikai műhelyben a pártszervezet javaslatára most selejtkiállítást rendeztek.

Az első három helyezett a műhely legtöbb selejtkészítőt gyártó dolgozóifoglalták el. Az "első" Török Albert esztendőterálos lett, aki a fogaskerékek és csapok hibás esztendőtérálgálásával több mint 2000 forint hátrahagyott népgazdaságszolgálat.

A "versennyel" egybekötve, amelyen a selejtkiállítás nyomán ma már gondosabb munkát végeznek az üzem dolgozói. Ennek eredményeként a mechanikai műhely 1.4 százalékról máris 0.8 százalékra csökkentette selejtjét. /MTI/

A begyűjtési törvényt kijátszó kulákokat ítélte el a bíróság

Ig. M. M. Ká Ni

A hatóságok és a dolgozó parasztek ébersége egymás után leplezte le a kulákok büncselekményeit, akik a begyűjtési törvény kijátszásával akarnak a közellátás vonalán zavart keltetni, különböző fondorlatokkal bujnak ki törvényes kötelességük, a beadás alól s igyekeznek a dolgozó parasztokat is félrevezetni.

Wagner Márton esztendőszállási kulák a földművelésszervezet raktárába egy mázsa részben régi, fertőzött, zsizsikes gabonát vitt be, ezáltal a raktárban tárolt nagyobb mennyiségű gabonát is megfertőzte. -- Hártevó kulákot a bíróság 2 évi és 6 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte.

Szelecsán Próka battenyai kulák 9 keroszt gabonát voje házában rejtett el azért, hogy illemdon saját termésredményre kevesebb legyen és beszolgáltatási kötelezettségét ne teljesen teljesíteni. -- Kulákot a bíróság egy év hat hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

-- nagykorösi járásbíróság Jalsoviczky Vilma nagykorösi kulákot, volt bankigazgató lányát, mert gabonabeadási kötelezettségé mellett több mint egy mázsa baromfi- és 1700 darab tojásbeadási kötelezettségét nem teljesítette, másfél évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 23. kiadás

1952. augusztus 9.

15 óra 30 perc

/A begyűjtési törvényt kijátszó....folyt./ Ig.M. Mk Ká Ni

Az Ózdi járásbíróság Németh István Ózdi kulácsi egy évi hat hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte, mert - bár bőséges termény-mennyiséggel rendelkezett - több mint 5 mázsa árpa és közel 6 mázsa zab beszolgáltatási kötelezettségét nem teljesítette és elmulasztotta tejbeadási kötelezettségének teljesítését is. /MTI/

Már pótvállalásukon dolgoznak a zempléni Ásványbánya dolgozói

i Vid SL/Tr/Mk SL K plusz 5

A zempléni Ásványbánya dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy harmadik negyedévi tervükön felül 60 tonna kaolint és három tonnányi malomkővet termelnek népgazdaságunk számára.

A bánya dolgozói most levelet küldtek Rákosi Mátyásnak, amelyben bejelentették, hogy vállalásukat is tulszárnyalva augusztus 1-ig 83 tonna kaolint és 3.4 tonnányi malomkővet termeltek tervon felül.

- Eddigi eredményeinél nem állunk meg - mondja a többi között a levél. Elhatároztuk, hogy a bányásznapig, szeptember 7.-ig újabb 60 tonna kaolint és három tonna malomkővet adunk tervon felül öt éves tervünk megvalósításához. Így akarjuk elérni, hogy szeptember 20.-án jelenthessük harmadik negyedévi tervünk befejezését. /MTI/

Sopron nyerte a Győr városával folytatott begyűjtési párosversenyt

i Vid Ká/Mk Ni

Sopron és Győr városok a gabonabegyűjtés minél jobb teljesítése érdekében párosversenyre léptek egymással. A versenyt Sopron nyerte meg, mert hamarabb teljesítette gabonabegyűjtési tervét: augusztus 7.-re elérte a 106.4 százalékot. Győr városa ugyancsak csak 97.4 százaléknál tart. A soproni járásban lévő Hegyközségben minden dolgozó paraszt a gép alól teljesítette beadását. 260 dolgozó paraszt kapta meg a "békeharcos" feliratu táblát, amit büszkén tettek ki ablakukba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1952. augusztus 9.

16 óra 15 perc

Szombaton délben nyílt meg az I. Iparművészeti Kiállítás

Ha/tot/Lk FT K 4

Az Ernst Múzeumban szombaton délben ünnepélyes keretek között nyílt meg az I. Iparművészeti Kiállítás. A megnyitón megjelent Zsuzsanna Pirooska, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő és Erdői Sándor építészeti miniszterhelyettesek, Tar István, a Magyar Képző- és Iparművészeti Szövetség főtíkára, valamint kulturális életünk több más vezető személyisége.

Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum igazgatója megnyitotta meg a kiállítást.

- Ahogy az irodalomból kiirtottuk a ponyvát és giccset, úgy nem lehet közömbös az iparművészet és díszítőművészet számára, hogy dolgozóink otthona üzemünk, kulturotthonaink, stb. hogyan vannak berendezve - mondotta. - Feladata a művészeknek, hogy a dolgozók igényének kifinomítását segítsék elő, valamint az iparművészetet és építészeti művészetet állandóan fejlesszék s itt első sorban támaszkodniuk kell hagyományainkra, amelyekben nagy kincs rejlik. Szocialista építészünk hatalmas lendülete, a dolgozók életszínvonalának és igényeinek állandó emelkedése az iparművészek és díszítőművészek számára korlátlan lehetőséget biztosít.

A megnyitó után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

MTI/

---

Gyergyószénás és Gádoros fej-fej mellett harcol az első helyért

Vid Á/M: Ni

Gádoroson egy héttel ez előtt befejezték a cséplést, a hét elején azonban megkezdte a boggyújtás útja a községben. Aug 4.-én több mint négy vagon gabona gyűlt be, 5.-én már csak 49 mázsát adtak ki. Az elmúlt héten Gádoros volt a megye legjobb községe, a hét elején Gyergyószénás tört az élre. Lassult

A gádorosi tanács megbeszélte a tennivalókat, erőfeszítéssel szerzett érvényt a törvénynek, elszámoltatta a késlekedőket. A község pénteken estig 90.1 százalékra teljesítette gabona beadását. Gyergyószénás már csupán 0.6 százalékkal vezet előtte. /MTI/

---

5

Zala megye 86.4 százalékkal vezet a gabonabegyűjtésben

K BgM Mk Ká K

A begyűjtési verseny Alkotmányunk ünnepének közeledtével mind hevesebbé válik. Napról-napra nő azoknak a községeknek a száma, amelyek már teljesítették tervüket és engedélyt kaptak a gabona szabadpiaci értékesítésére.

A gabonabegyűjtés terén Alkotmányunk ünnepéig a hátralévő tíz napban fokozottabb erővel kell vinni a begyűjtés munkáját. A párt-szervezetek, a tanácsok és a tömegszervezetek fejlesszék ki még jobban a versenymozgalmat, népszerűsítsék a jól teljesítő dolgozó parasztokat, értékeljék ki a községek, a járások és a megyék között folyó párosversenyt, hogy a gabonabegyűjtési terveket határidőre teljesítsék. A tanácsok a hátralékosokkal szemben, akik részben, vagy egyáltalán nem teljesítik a beadási könyvbe beírt kötelezettségeiket, alkalmazzák a törvény előírásait, a felelőtlenséget, a kártérítés kivételét és a helyszíni elszámoltatást. Az előírt beadási kötelezettségek teljesítését még kell követelni a tisztelettel is. A beadási tervüket nem teljesítő tisztelettel szemben is alkalmazni kell a rendelkezés előírásait.

A begyűjtés fokozásának fontos feltétele a cséplés ütemének meggyorsítása. A cséplőgépek versenye máris kiemelkedő eredményeket hozott, de még sok lehetőség van a napi cséplési eredmények továbbfejlesztésére. Minden cséplő munkacsoportot be kell vonni a versenybe, tudatosítani kell, hogy a több cséplés több keresztet jelent. A gépállást a minimumra kell csökkenteni. Még kell rövidíteni a húzatási időt és elő kell mozdítani a vasárnapi cséplést. Az ország legjobb cséplő munkacsoportait, gépállomásait és cséplési ellenőreit 670.000 forint jutalomban részesíti a begyűjtési miniszter.

A felvilágosító munka fokozásával a párt s tömegszervezeteink harcolják fel a dolgozó parasztok önkéntes kezdeményezését beadási kötelezettségük telteljesítésére. Népszerűsíteni kell azokat az öntudatos áldozat és dolgozó parasztokat, akik hazafias lelkesedésüket beadási kötelezettségük telteljesítésével mutatják meg.

Kormányzatunk ebben az esztendőben is megjutalmazza és díszoklevéllel tünteti ki a jól teljesítő dolgozó parasztokat. A díszoklevél a jól végzett munka és a beadásban mutatkozó hazaszeretet jelvénye, amelyre büszke lehet minden dolgozó paraszt.

Az élenjáró megyék fej-fej mellett harcolnak a minisztertanács vándorzászlajának és a begyűjtési miniszter vándorzászlójának elmozdításáért.

/Folgt. köv./

K I T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 26. kiadás

1952. augusztus 9.

16 óra 30 perc

/Zala megye 86.4 százalékkal vezet...1.foltt./ KgyM Nk HÁ K

A különbség az első tíz megye között olyan kicsi, hogy valamennyit esélyesnek kell tekintenünk még az első helyre is, amelyet Zala a gabonabegyűjtés első napjától kezdve állandóan tart. Zala megye évi tervét már 86.4 százalékra teljesítette. Zalában azonban csökken a begyűjtés üteme, ugyanakkor, amikor az utána következő megyék erőitlenek. Így tehát a küzdelem teljesen nyit az első tíz megye között. De beleszólhat az élnegyedik küzdelembe még Szolnok, Bács, Hajdu és a többi megye is, ha az elővetkező napokban a begyűjtés mostani ütemét tovább fokozzák. Erre annál nagyobb szükségük van, mert tervüket is csak így tudják határidőre teljesíteni. A hátul kullogó Borsod megye is kezd megáratálalni és követi Nógrádot, amely a heti jó eredményével előbbre került a listán, maga mögé szorítva Fejér megyét.

A hét második felében a legjobb begyűjtési eredményt Heves megye érte el. Begyűjtése 20.7 százalékkal emelkedett, ami biztosította számára a harmadik helyet. A második legjobb eredményt elért megye Komárom 18.4, harmadik Nógrád 18.3, negyedik Győr 17.9 százalékos emelkedéssel. Jó eredményt ért el Pest, Veszprém és Békés is. A tavalyi élnyjáró két megyének, Békésnek és Pestnek az augusztus 20.-ig hátralévő időben igen erősen kell küzdeniük, hogy az első közé kerülhessenek.

A heti begyűjtési eredmények ismét nagy változásokat hoztak a megyék rangsorában, mutatva a nagy küzdelmet. Legnagyobb előretörést Heves megye ért el, amely a 7.-ik helyről a 3. helyre küzdötte fel magát. Veszprém, amely a múlt héten az 5.-ik helyen volt, a második helyet harcolta ki magának. Pest megye két hellyel, Hajdu három hellyel került előbbre a listán. Hajdu megye Bács megyével együtt azok közé a megyék közé tartozik, amelyeknek a terv maradéktalan, határidőre való teljesítése érdekében a leggyorsabban fel kell számolniuk a mutatóhoz hiányosságokat. Szabolcs, Nógrád és Komárom megye egy-egy hellyel került előbbre. Somogy fokozatosan visszaesik. Előbb a második helyről a 3.-ra esúszott, most pedig onnan az 5.- helyre esett vissza. Vas megye a második helyről a 4.-re került. Csengerád sem tudta megtartani a 4. helyet: a 7. helyre kötött ki. Szolnok megye a 8. helyről a 11.-re került. Ha ezek a megyék visszaverik azt a lendületet, amit kezdetben mutattak, még visszahódíthatják elvesztett jó helyüket. Baranya és Szabolcs ezen a héten sem tett előgerőfeszítést arra, hogy a két nagy megyéhez múltó helyre kerüljön.

/foltt. köv./

Kgy

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1952. augusztus 9.

16 óra 35 perc

Zala megye 86.4 százalékkal vezet...2.fel-t./ k. Bgy. l. k. Ká. k.

gabonabegyűjtési verseny állása:

	gabonabegyűjtés teljesítése százalékban	gabonabegyűjtés emelke- dése VIII. 2-7. között százalékban
1. Zala	86.4	11.2
2. Veszprém	77.9	17.-
3. Heves	77.5	20.7
4. Vas	77.1	15.3
5. Somogy	75.9	14.1
6. Győr	75.4	17.9
7. Csongrád	74.2	13.-
8. Komárom	73.9	18.4
9. Pest	73.-	17.8
10. Békés	71.9	16.5
11. Szolnok	68.5	12.9
12. Bács	68.3	14.1
13. Hajdú	64.4	16.7
14. Tolna	62.6	11.9
15. Baranya	62.4	13.1
16. Szabolcs	62.-	14.-
17. Nógrád	60.7	18.3
18. Fejér	59.2	15.4
19. Borsod	48.5	16.6

A járások versenyét éppen úgy, mint a megyéket fej-fej  
elletti küzdelem jellemzi. Ugyanígyan kivességgel folyik a küzdelem a  
községek között is. Vasárnap másodízben kerül kiosztásra a begyűjtési  
miniszter vándorújságlaja a tíz legjobb járás és öt legjobb község  
között. A vándorújságlakot ünnepélyesen adják át a járásoknak, illetve  
községeknek, amelyek jó munkájukkal kiérdemelték a megtisztelő kitün-  
etést.

A tíz legjobb járás: keszthelyi, zalaegerszegi, győri, hevesi,  
veszprémi, croszházi, sárvári, kiskőrösi, pápai, szegedi, soproni.  
Az ország öt legjobb községe: Tereske, Csörnyeföld,  
Belgyő, Váceduka, Bakonykúti.

A tanácsoknak a gabonaszatva mellett legfőképpen gondjuk a tojás,  
baromfi, hizottsörtés és tejbegyűjtés munkájára is. Egyes tanácsok  
erre hívathoznak, hogy a gabonabegyűjtéssel egyidőben nem lehet ered-  
ményesen begyűjteni ezeket a cikkeket. Győr, Vas és Zala megye ered-  
ményesebb a tojásbegyűjtésben, Békésé, Csongrád és Borsod-Abaúj-Zemplénben  
ezt bizonyítják: lehet a gabonabegyűjtés mellett jó eredményeket elér-  
ni a többi cikkek begyűjtésében is. /fel-t. ov./

/Zala megye 86.4 százalékkal vezet...3.folyt./ k BgyM Mh Ká K

Ezek a megyék jó eredményt értek el a gabonabeadásban is és ez megint azokat ellen bizongit, akik csak egy-egy begyűjtési cikkel szeretnének egy időben foglalkozni. Ezek elfeledkeznek arról, hogy a törvtörvény valamennti begyűjtési cikkekre vonatkozik és az állami fegyelen meg-  
öveteli minden terv határidőre való maradéktalan teljesítését.

A hizottsertés begyűjtését a legtöbb megyében fokozni kell. Jovítsák ki a tanácsok azokat a hibákat, amelyek a beütomezés-  
nél történtek. A hizottsertés begyűjtésé dolgozó népünk ellátása szempontjából elsőrangú kérdés, közeljék hát a tanácsok a gabonabegyűjtés mellett ezt is fontos kérdésként. /MTI/

Szolnok megyében július 20. óta 352 dolgozó parasztesalád - közöttük 145 középparaszt - lépett a közös gazdálkodás útjára.

ö Vid A/HM/Mh Ká M1

Szolnok megyében július 20. óta 352 dolgozó parasztesalád - közöttük 145 középparaszt - 2.343 hold földterülettel lépett be a termelészövetkezetekbe, illetve alakított új csoportokat. Szelevény községben csak az elmúlt héten 52 család lépett a közös gazdálkodás útjára. Kunszentmártonban új termelőcsoport alakult, amelynek tagjai a "Villám" nevet választották és III. minta szerint fognak működni. Az új termelőcsoport első ünnepi taggyűlésén mindjárt további négy dolgozó paraszt kérte felvételét.

A borsodmegyei Jánfalván eddig még nem működött termelőcsoport. A kommunisták nevelő munkája és példamutatása alapján most Stefan Ferenc, Stefan Dániel, Gregus Ferenc és Kocs Bertalan középparasztok termelőcsoport megalakítását kezdeményezték. Hező öves-  
den a Turkevön járt parasztszövedtek mondják el a szövetségi város hatelins eredményeit. Igen sokan választják a mező övesdick közül a közös gazdálkodás útját. A "Kossuth" termelőcsoportnak 85 új tagja van, a "Dózsák"-ban 22-en léptek be, megalakult a "Szabad Föld" és a "Bóka" termelőcsoportok előkészítő bizottsága 29, illetve 11 taggal. Sály községben 113 taggal és 613 hold földdel két új III. típusú csoport alakult "Arany Kolász" és "Bóka" néven. A keszpe-  
teni "Szabadság" termelészövetkezetbe eddig 24 család 56 tagja kérte felvételét és új I. típusú csoport is alakult 30 taggal. /MTI/

MTI BALFOLDI HÍRLELT

8 29. kiadás

1952. augusztus 9.

16

óra 55 perc

A II. Vasutasnap alkalmából hazánkba érkeztek a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és Norvégia küldöttei.

Ta/Ma/Mk MAV Tom K 4 plusz 5

A II. Vasutasnap alkalmából több országból vasutas küldöttségek érkeztek hazánkba. A Csehszlovák Köztársaság küldöttei: Pech Karel, Marik Karel, Balás Anton szakszervezeti vezetők, a Német Demokratikus Köztársaság képviselői: Otto Seeger, a Vasutas Szakszervezet elnöke és Herbert Lütke, a Gépjármű és Autóbusz-üzletről Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Norvégiát Lund Roal és felesége képviselik. Vasárnap érkeznek meg a Bolgár Népköztársaság küldöttei. /MTI/

---

Megnyílt a vasutas Gazda-mozgalmi kiállítás

FL/HM/Mk Tom Ic 3

A Közlekedésügyi minisztérium Lövölde-téri Kulturtermében szombaton délelőtt nyílt meg a vasutas Gazda-mozgalmi kiállítás. A kiállítás a vasuti főosztályhoz tartozó üzemeknek és vállalatoknak a Gazda-mozgalmi keretében elért eredményeit mutatja be.

Sonkuti Árpád, a MAV vezérigazgatóhelyettese megnyitóbeszédében elmondotta, hogy a vasut területén 1951 augusztusában vezették be a Gazda-mozgalmat. Tavaly 1 millió 100 ezer forintot, 1952 első félévében pedig már három és félmillió forintot takarítottak meg a vasutas dolgozók a hulladékanyagok felhasználásával.

A kiállítást augusztus 10.-tól augusztus 24.-ig reggel 8 órától este 17 óráig lehet megtekinteni a Közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztályának Lövölde-téri Kulturtermében. /MTI/

---

Debrecen felkészült a Vasutasnap megünneplésére

Vid FL/HM/Mk Tom K plusz 2

Debrecen vasutas dolgozói nagyszabású tervelési eredményekkel és színpompás ünnepségekkel ünneplik meg a Vasutasnapot. Szombaton délelőtt futott be Záhonyból a békevonat, amely Debrecenből Budapestre hozza az igazgatóság vasuti dolgozóinak fogadalmi lapjait.

A Magyar-Szovjet Társaság nagytermében szombaton este 6 órakor nyitják meg Debrecenben a vasutfejlesztés-történeti, újító és képzőművészeti kiállítást.

5

/folyt.köv./

H I I B A L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. augusztus 9.

17 óra 05 perc

/Debrecen felkészült a Vasutasnap megünneplésére...folyt./

i Vid FL/HM/Mk Tom K

Ezután fáklyás-felvonulás lesz, amelynek élén a DISz fiatalok haladnak. A vasutas dolgozók megkoszorúzzák a hősi hált halt szovjet katonák emlékművét.

Vasárnap reggel zenés ébresztővel köszöntik Debrecen dolgozóit. Dél előtt 10 órakor ünnepi nagygyűlést tartanak a Kossuth-szobor előtt; délután pedig gazdag sportműsort rendeznek a vasutasok sporttelepén. Este a nagyerdő Lenin-parkban a Kultúresoportok és a MAV filharmónikus zenekar lép fel. A Vasutasnap gazdag műsorát negy utcabállal fejezik be az arany Bika előtti téren. /MTI/

---

Ujból élizem lett a kaposvári vasutállomás

i Vid Hl/He/Mk Tom K plusz 2

A kaposvári vasutállomás dolgozói második negyedévi tervüket minden vonalon túlteljesítették. Ebben az évben már másodszor szerezték meg a büszke élizem címet. Augusztus 8.-án este tartották az élizem ünnepséget a megyei vasutasotthonban. Itt az állomás 62 kiváló dolgozóját pénzjutalomban részesítették, több dolgozó pedig dicséretet kapott.

Külön dicséretet kaptak a dolgozók a balesetelhárítás terén végzett jó munkájukért. A második negyedévben egyetlen baleset sem történt az állomáson. /MTI/

---

Békevonatok indultak az ország minden részéből Budapestre a II. Vasutasnap alkalmából

8 Vid Ta/He/Mk Tom Io plusz 8

A II. Vasutasnap alkalmából az ország minden részéből értékes rakományokkal telt "békevonatok" indultak a fővárosba. Ezek a vonatok viszik a vonal mentén fekvő állomások dolgozóinak fogadalmát is, amelyekben az őszi csúcsforgalom sikeres végrehajtására tettek vállalást. A békevonatokat mindenhol a legkiválóbb mozdonyvezetők és fűtők irányítják.

/Folyt. köv./

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 31. kiadás

1952. augusztus 9.

17 óra 10 perc

/Békevonatok indultak ...folgt./ 8 Via Te/He/It: Tom Ie plusz 8

Záhony-Debrecen

Szombaton kora reggel indult el a magyar-szovjet határról, a záhonyi állomásról a 75 kocsiból álló békevonat. A vagonokba a Szovjetunióból hazánkba küldött nyersanyagokat helyezték. A békevonatot Kovács Mihály debreceni sztakanovista főmozdonyvezető, az elmúlt évi őszi csúcsforgalom legjobb mozdonyvezetője irányította. A vonatot Debrecenben ünnepélyesen fogadták.

Szombathely

Hajnali 6 óra előtt ünnepélyesen indult el Szombathelyről Budapestre a békevonat, amely az 500 kilométeres és a 2000 tonnás mozdalom keretében, mint irányvonat közlekedik. A szerelvény kocsijaiba 450 tonna építőanyagot raktak a Celldömölkön 600 tonna, Veszprém külső-vasútállomáson újabb 800 tonna szállitmánnyal megpakolt vagonokat csatolták a szerelvényhez. A békevonat 50 kilométeres felülmúlt menetszélességgel közlekedik.

Szeged

Kora reggel, 5 órakor tartottak ünnepséget Szegeden a békevonat elindulása előtt. A szerelvényt Szarka János sztakanovista ifi vezető irányította, aki most tért vissza csehszlovákiai üdülésről. Igértet tett, hogy a békevonatot, amely 1314 tonna gabonát és egyéb terményt szállít, 60 kilométeres sebességgel továbbítja rendeltetési helyére. A vonat elindulásakor 50 fehér galambot engedtek a levegőbe, hirdelve a szegedi vasutasok békeábrátát.

/vonat

Pécs

Pécsbánya rendezőállomásról hajnali 3 óra előtt indult el a MBSZEMF bányák szénét továbbító béke-irányvonat. A szénát 50 kilométeres felülmúlt menetszélességgel juttatják el a fővárosba. /MTI/

---

9

B 32. kiadás

1952. augusztus 9.

17. óra 10 perc

Rosszul szervezték meg a cséplést a kisszékelői "Felszabadulás" termelőcsoportban

Vidék Mi K

A Kisszékelői "Felszabadulás" termelőcsoportban késve kezdtek meg a cséplést: július 18.-án a pincehelyi gépállomás 1360-as cséplőgépe Bredjuk rendszerrel kezdte a munkát, mert a termelőcsoport vállalta, hogy biztosítja a géphez a kellő számú cséplő munkást. Az első napokban a cséplés hiba nélkül haladt, de később megváltozott a munkafegyellem. A termelőcsoport tagsága rendszertelenül járt a cséplőgéphez, sőt számos esetben az is megtörtént, hogy csak reggel nyolc óra felé érkeztek a munkahelyre.

Igy Kardos István cséplőgéphez pénteken estig csak 10 vagon gabonát tudott elcsépelni, míg Lázár Ferenc, ki ugyancsak Kisszékelőn csépel, ugyanolyan teljesítményű géppel 27 vagon gabonát csépel. De amíg Kardos István gépéhez csak reggel 8 óratájban érkezett meg a cséplőcsapat, addig Lázár Ferenc gépénél már hajnali öt órakor megkezdődött a munka. /MTI/

Már 49 méter magas a November 7. Bróni második kazánkéménye

1 Vidék SL/Ma/Mi SL 1c plusz 3

Az év elején a November 7. Bróni építői május 22.-én kezdték el a negyedik és hatodik gépegységhez tartozó kazánkémény építését. Május végén és júniusban ventatottan haladt a munka. Nem biztosították kellőképpen a műszaki feltételeket és a versényszellem is hiányos volt. A kémény építői júniusban nyolc nappal maradtak le tervük teljesítésében.

Az alkotmány ünnepére való készülődés során ezen a munkahelyen is megváltozott a helyzet. Megjavították az anyagszállítást, két-három nappal előre gondoskodnak nyersanyagról. Erőteljes verseny indult a lemaradás behozására.

Az elmúlt csütörtökön már elérték a negyvenötödik métert és szombaton már a 49. méternél tartottak. Ezzel behozták lemaradásukat. Az építők most elhatározták, hogy 25 nappal a tervben előírt határidő előtt, szeptember 20.-ra teljes 100 méteres magasságában felépítik az Bróni második kazánkéményét. /MTI/

S

H T I B A L F Ü E D I H I R L E P

B 33. kiadás

1952. augusztus 9.

19 óra 45 perc

Augusztus 1. óta közel 15 méter rozet takarítottak meg egy újítás segítségével a Rákosi Művelődési Központban

1. V/11a/11. SL K 3

Zsupán József, a Rákosi Művelődési Központjának főmérnöke mintegy három hónappal ezelőtt új technológiai eljárást dolgozott ki a kerékpárvezérlés forrasztásának tökéletesítésére. Az újítás alkalmazásával most már elektromos uton forrasztják a kerékpár vezérlést és ezzel nagymennyiségű rozet takarítottak meg.

Augusztus 1.-től 10.-ig pedig 1.480 kiló rozet takarításról számoltak be.

Augusztus 20. tiszteletére felajánlották az üzem dolgozói, hogy illetményük tennéig a női kerékpárvezérlés forrasztásánál is bevezetik az új eljárást és a harmadik negyedév végéig összesen 4.500 kiló sárgarozet takarítottak meg. Már előkészítették a dolgozókat az új rendszerű forrasztás megkezdéséhez szükséges szerszámok 90 százalékát.

Kerékpárvezérlés dolgozóinak egy másik vállalása, hogy augusztus 20.-ig előkészítik egy új típusú kerékpárnyereg mintapéldányát. Az új nyereg előállításának költsége 30 százalékkal olcsóbb, mint a régié. Emellett rugalmasabb, tartósabb, tetszetősebb.

A gyár dolgozói már előkészítették az új nyereg mintapéldányát. /HTI/

Ötvennyolc vagon gabonát csépeltek Borács -ntal, a hajduböszörményi gépállomás cséplőgépezője

Jn3/11. Mi 1c

A cséplésben előjáró gépállomások, munkacsapatozók pénteken tovább fokozva teljesítményüket a cséplés meggyorsításával arcolták a begyűjtés sikeréért. A gépállomások cséplési versenyében az első helyet változatlanul a hajduböszörményi egyedi gépállomás traktorosai tartják. Az egyedi gépállomás traktorosai péntek estig cséplési tervüket 133 százalékra teljesítették. A második helyre a solnokmegyei jászszentandrási traktorállomás traktorosai kerültek, péntek estig cséplési tervüket 123.4 százalékra teljesítették. Harmadik helyen vannak a nagyvársányi gépállomás traktorosai 123 százalékkal. A negyedik helyezést a miskolcmai gépállomás traktorosai 117 százalékkal, az ötödik helyet a fejérmegyei móri gépállomás traktorosai vették ki 116.7 százalékkal. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1952. augusztus 9.

17 óra 45 perc

/Ötvennyolc vagon gabonát...folyt./ a Jné/Mk Mi Ie

A fővárosi géppálya traktoristái 110, a nagykovácsi géppálya traktoristái 107 százalékkal a hatodik, illetve hetedik helyen vannak. A kiskunfélegyházi géppálya traktorosai 104 százalékra teljesítették cséplési tervüket és szombaton befejezik a cséplést.

Az élenjáró traktorosok versenyében első helyre Bordás Antal, a hajduböszörményi géppálya cséplőgépezője került 58 vagonos cséplési teljesítménnyel. Naponta átlagosan 250 mázsa gabonát csépel el. A második Veres Lajos, az egyetemes géppálya traktorosa, 57 vagonos teljesítéssel. A harmadik helyet Laklits József tartja 51 vagonos teljesítménnyel. A negyedik helyen van Gordó István az egyetemes géppálya cséplőgépezője 49 vagonos teljesítménnyel, aki cséplési tervét pénteken este befejezte.

Országos viszonylatban is első helyen van a női traktorista között Dobos Matild kiskunfélegyházi cséplőgépező. Dobos Matild 42 vagon gabonát csépel el 22 tagú munkacsoportjával 1300 mm-es dobszélességű gépével. 25 napra a keresete 1614 forint, ebből 288 forint prémium. Napi normája 150 mázsa és naponta 186 mázsát csépel el. A munkacsoport tagjai 10 és 1/2 mázsa gabonát kerestek fejében. Második helyen van Nagy Ilona, aki 39 vagon gabonát csépel el 25 nap alatt 1200-as géppel és 19 tagú munkacsoportjával. A harmadik helyezett Vakuja Rozália, 1200-as géppel 37 vagon gabonát csépel el 25 nap alatt. /MTI/

/A Karlovy-Vary-i filmfesztiválon...3.folyt./ t D/B/Mk K 5 plusz 10

Leiter Ernő, a Híradó- és Dokumentumfilmgyár igazgatója ezeket mondotta:

- A magyar dokumentumfilmgyártás négy alkotással vett részt a fesztiválon: a "Hős ifjúság", "Nekik béke kell", "Április 4." és "Vadvizországi" című filmekkel. Bemutatott filmjeink közül a "Vadvizországi" a legjobb operatőr díját nyerte el, a "Hős ifjúság" pedig a nevelő filmek kategóriájában lett díjnyertes. Dokumentumfilmgyártásunk tehát sikerrel szerepelt a fesztiválon és ami ennél még fontosabb, igen sok olyan tapasztalatot szereztünk, amit fel fogunk használni dokumentumfilmjeink esztétikai és művészeti színvonalának emelésére.

/folyt. köv./

35

M TI B É L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1952. augusztus 9.

18 óra 15 perc

... Kaul ovy-Vary-i filmfesztiválon...4.folyt./ t D/B/HK K

- A fesztiválon láthattuk a csodálatos szovjet dokumentumfilmeket. Az egyik színes szovjet film a moszkvai építkezéseket ismertette, két másik dokumentumfilm Tadzsikisztánnak és Gruziának mai életét mutatta be, a "Világgyögytem" című ismeretterjesztő film Földünk kialakulásáról ad szemléltető képet, hogy csak a legkiemelkedőbbeket említsen. A fesztivál részvevői számára felejtetetlen élmény volt a berlini VIT-ről készített film, a világifjúság békeharcának az a egyszerű dokumentuma. Ez a film, akár csak a Mongol Népköztársaságról készített dokumentumfilm, megmutatta, hogy a kiváló szovjet rendezők és operatőrök segítségével milyen hímegyelő eredményeket elérését teszi lehetővé bármelyik nemzet filmművésze számára.

- A fesztiválon alkalmunk volt hosszabb szakmai megbeszélést folytatni a szovjet küldöttség egyik tagjával, Szacszonov forgatókönyvíróval, aki sok hasznos tanácsot, utbaigazítást adott további munkánkra. Elsősorban hangsúlyozta, hogy a forgatókönyvíró nem fejezte be feladatát a forgatókönyv megírásával, hanem a film teljes előkészítéséig szorosan együtt kell működnie a rendezővel, az operatőrökkel. A dokumentumfilm művészeinek nagyon kell vigyázniuk arra, hogy a valóságot ábrázolják és ez az ábrázolás magas művészi színvonalu legyen. Egy-egy dokumentumfilm előkészítését a Szovjet-szászágokról szóló dokumentumfilmek készítői például hosszú hónapokat töltenek az illető köztársaságban, még mielőtt a forgatást megkezdnék, tanulmányozzák az illető köztársaság múltját, fejlődését, dolgozóinak jelenlegi életét és csak ezután kezdenek a forgatókönyv megírásához.

- A magyar dokumentumfilmgyártás most készül arra, hogy hazánk egyes vidékeiről, tájairól filmet készítsen s a fesztiválon szerzett tapasztalataink nagy segítséget jelentenek majd a munka sikeres elvégzésében. Sok tanulságot jelentettek számunkra a baráti népi demokráciák által bemutatott dokumentumfilmek is, amelyek a náluk folyó, szocializmust építő munka egyes kiemelkedő alkotásait, - mint például Dimitrovgrádot - mutatták be. A magyar dokumentumfilmgyártásnak is fontos feladata, hogy megörökítse Sztálinváros, a November 7. Aróni és a többi nagy szocialista építkezés történetét s ezen a téren még meglehetősen el vagyunk maradva. A közeljövőben készülünk egy dokumentumfilm előkészítésére, amely a magyar munkásmozgalom történetét mutatja be s ehhez a munkához is sok hasznos tapasztalatot szereztünk a Dimitrov életét ismertető bolgár filmből.

/Folyt.köv./

B 36. kiadás

1952. augusztus 9.

/M/ Óra 20 perc

/-- Karlovy-Vary-i filmfesztiválon...5.fol-t./ t D/B/M: K

Kovács András, a Magyar Filmgyártó Vállalat dramaturgiai osztályának vezetője nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy dramaturgiai szempontból elsősorban a "Feledhetetlen 1919" bemutatója volt rendkívül tanulságos. A szovjet filmgyártásnak ez a remekműve - mondotta - nagyszerű példáját szolgáltatja annak, hogyan lehet a színpadi cselekményt filmre vinni, vagyis egyszerre tömörebbé is tenni és ki is szélesíteni. Csiaureli., a film rendezője megmutatta ezzel az alkotásával, hogyan kell a film-adta lehetőségeket száz százalékosan felhasználni a mű eszmei mondanivalójának művészi kibontakoztatására, hogyan lehet egy-egy felvillanó jelenettel feltárni a legkülönbözőbb emberi jellemeket. Nagyszerű tanulságot nyújt ez a film abból a szempontból is, hogy történelmi eseményeket hogyan kell úgy megmutatni, hogy azokból helyes következtetéseket tudjunk levonni a ma feladataira is. /MTI/

---

Tíz esztergápadot gyártottak terven felül a diósgyőri ipari tanulók Alkotmányunk tiszteletére

1 Vid Si/Tr/M: SL Ic plusz 5

A diósgyőri vasipari tanulóiskola tanműhelyében az elmúlt év végén kezdték meg az esztergápadok gyártását. Az elsőéves ipari tanulók kapták feladatul, hogy az ország többi tanműhelyének hasonló szerű szerzőgépeket készítsenek. Feléről az ipari tanulóintézetbe került parasztyerekkel sok esetben hetedik kategóriájú szakmunkát végeztek az esztergápadokhoz szükséges alkatrészek megmunkálásánál.

A diósgyőri ipari tanulók is boldogabb, szebb életüket, tanulási lehetőségeiket köszönhetik Alkotmányunknak. Ezért vállalták Alkotmányunk törvénybeiktatásának évfordulójára, hogy augusztus 20.-ig legyártják a szászdió esztergápadot és ezzel terven felül tíz hasonló szerű szerzőgépet adnak az ország többi tanműhelyének. A fiatalok augusztus 8.-án táviratban jelentették Kákosi Mátyásnak: a vállalt határidő előtt 12 nappal elcsiszították a tízedik tervenfelüli esztergápadot is, maradéktalanul teljesítették vállalásukat. /MTI/

---

K6x

MTI BELFELDI HIREK

B 37. kiadás

1952. augusztus 9.

14 óra 20 perc

A felajánlást tulszárnyalva eddig 315 helyett 653 tonna anyagot hengereltek terven felül az ózdi finomhengermű dolgozói

i Vid SB/Va/M: SL K plusz 3

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerművénél dolgozói továbbra is megtartották első helyüket a gyárrészlegek kollektíváinak versenyében. Péntek reggeltől szombat reggelig a gömbacél hengerlésénél 125 százalékra teljesítették előirányzatukat az abroncssor dolgozói. A legkiválóbb eredményt Nagymarzi András sztahanovista előhengerész brigádjának tagjai érték el, akik a vállalt 1.8 tonna helyett 25.2 tonna tervenfelüli acélt hengereltek. Szép teljesítménerről adott számot Bódi Béla Kossuth-díjas sztahanovista előhengerész brigádja is. A munka helyes megszervezésével az ígért 2.3 tonnával szemben ezen a napon 18 tonna acélt hengereltek előirányzatukon felül a brigád tagjai.

Az abroncssor dolgozóinak tervtelteljesítése jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a finomhengermű kollektívája a Kötőmű-Ünnepi felajánlásának július 1.-től augusztus 9.-ig esedékes részét tulszárnyalva 315 helyett 653 tonna tervenfelüli hengerelt anyagot adott népgazdaságunknak. /MTI/

Dolgozó parasztek küldöttségeinek látogatása az élenjáró termelőszövetkezetekben

ö Vid Kó/Pa/M: MI Io plusz 7

Szombaton az ország újabb hat megyéjéből látogattak el a dolgozó parasztek küldöttségei hat élenjáró termelőszövetkezetbe.

A baranyamegyei

egyénileg dolgozó parasztek küldöttsége a tolnamegyei tengelici "Petőfi" termelőszövetkezetet látogatja meg. A 60 tagú küldöttséget, amelynek tagjai között sok a nő és a fiatal, a Tolna megye határán felállított diszkapunál népes küldöttség várta. György József, a tolnamegyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, majd a bonyhádi járási pártbizottság és a járási tanács tagjai üdvözölték a baranyai vendégeket. Az üdvözlés után a küldöttség folytatta útját Tengelicre.

/Tolnt.Éöv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás

1952. augusztus 9.

18 óra 25 perc

/Dolgozó parasztszervezetek küldöttségeinek ....folyt./ ö Vld Kó/Fd/Mk Mi Ie

A szabolcs-szatmármegyei

dolgozó parasztszervezetek 61 tagú küldöttsége - köztük 39 egyénileg gazdálkodó - a turkevei "Vörös Csillag" termelőszervezetben tesz látogatást. A küldöttséget Szolnok megye határára Juhász Imréné, a megyei tanács vb.elnöke üdvözölte. A "Vörös Csillag" tsz székháza előtt Tóth László, a városi tanács elnökhelyettese és Konti Mihály, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a vendégeket.

A györmegyei

dolgozó parasztszervezetek szintén nagyrészt egyénileg gazdálkodókból álló küldöttsége az ürömi "Béke" termelőszervezetet kereste fel, ahol a szervezetet gyönyörűen felkészített székháza előtt Bogszó József elnök köszöntötte a vendégeket.

Csongrád megye

57 tagú parasztszervezetek küldöttsége - 32 egyénileg gazdálkodó, 19 tisztes-tag és 6 gépállomási dolgozó - a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszervezet gazdaságát tekintette meg.

Dolgozó parasztszervezetek küldöttsége indult szombaton Szolnok megyéből is a tiszadobi "Táncsics" termelőszervezet, valamint Zala megyéből a mihályi "Táncsics" termelőszervezet megtekintésére.

/MTI/

---

5

B 39. kiadás

1952. augusztus 9.

19 óra 15 perc

Járási mezőgazdasági kiállítás nyílt Orosházán

1 Vid Kö/Jné/Lk Ká K plusz 5

Az orosházi járási tanács mezőgazdasági kiállítás keretében mutatja be azt a hatalmas fejlődést, amelyet a járás állami gazdaságai, termelőségvetkezetei és gépállomásai az élenjáró szovjet tapasztalatok alkalmazásával elértek. A kiállítás szombaton délelőtt nyílt meg ünnepélyes keretek között.

Dumitrás Mihály, a járási tanács vb. elnöke megnyitó-beszédében elmondotta a többi között, hogy a járás területén tavaly ősszel 256 százalékra teljesítették a gabonafélék keresztosros vetésének előírányzatát. Az eredmény mindenütt holdanként / mázsás többtermés volt. Az orosházi "Táncsics" keresztosrosan vetett búzája például holdankint, négy mázával több termést hozott, mint a nem keresztosrosan vetett buza. /néhány

A kiállításon bemutatott grafikonokból kitűnik, hogy az orosházi járás területén a négyzetesen vetett kukorica területe az idén a tavalyi 18 százalékról 78 százalékra emelkedett. A járásban egyre inkább alkalmazzák a kukorica pótbeporzását is.

A kiállítás szemléltetően mutatja be a járás termelőségvetkezetei és állami gazdaságai állatállományának fejlődését. A járás 18 termelőségvetkezetében vezették be a napi háromszori fejést, öt tsz-ben a mesterséges borjunevelést, 23 tsz-ben a zöld futoszalagot. A napi háromszori fejés és az egyedi takarmányozás eredményeként az orosházi "Dózsa" tsz-ben 14.7 literre emelkedett a fejési átlag.

A járási tanács díjazásban részesítette az állattenyésztésben kiváló eredményt elért termelőségvetkezeteket és állami gazdaságokat. Állattenyésztésének eredményes fejlődéséért az első díjat a tótkomlói "Viharsarok" tsz és a szőlősi állami gazdaság kapta. A juhtenyésztésben a gádorosi "Gerő", a sertésenyésztésben a nagyszénási "Dózsa" tsz érte el a legjobb eredményeket.

Bemutatja a kiállítás a járás állami gazdaságaiban és szövetkezeteiben az építkezés terén elért eredményeket is. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 40. kiadás

1952. augusztus 9.

19 óra 30 perc

Gazdag tapasztalatokat szerzett a baranyai parasztküldöttség a tengelici "Pétöfi" tsz-ben

Vidék-le

A baranyamegyei parasztküldöttség nagy várakozással utazott Tolna megye legkiválóbb termelőszövetkezetébe: a tengelici "Pétöfi" tsz-be. Amerre elhaladtak, gondosan letakarított földek, dusan zöldelő vetések váltogatták egymást. Ezek már a tsz földjei.

A 75 holdas park közepén a tengelici "Pétöfi" termelőszövetkezet székháza előtt ünneplőbe öltözött dolgozók és a tsz vezetősége fogadta a küldöttséget. Az üdvözlések után Hosnyánszki János, a "Pétöfi" tsz Kossuth-díjas elnöke ismertette a termelőszövetkezet háromosztendős fejlődését. Elmondotta, hogy a tsz egyre inkább az állattenyésztésre tér át, mint a legjövődelműbb üzemágra.

Kevésbeszédű, de élesszemű parasztok voltak a baranyai küldöttek, mindent megnéztek töviről-hegyire. Különösen a szövetkezet belső problémái érdekelték nagyon a parasztküldötteket. Amikor a sertéstelepen Csécsi Gáspár munkaérdemrendes sertésgondozó kiváló eredményeiről számolt be, Király Lajos rózsafai középparaszt megjegyezte:

- Azt már tudom, hogy mindenkit munkája arányában fizetnek. De hogyan fizetik azt a tagot, aki szorgalmasabban dolgozik és jobb eredményt ér el, mint aki csak úgy tessék-lássák dolgozik?

Csécsi Gáspár azonnal megfelelt neki. Elmondotta, hogy az idén 20 anyakocát gondoz, amelyeknél - tervezés szerint - 15-ös fiálsí átlagot kell elérnie. Ő azonban az évi kétszeri elletés bevezetésével már most túlteljesítette előirányzatát. A termelőszövetkezetek szabályzata szerint a tervon felül elletett malacok közül minden ötödik a sertésgondozót illeti. Így kap az évi zárszámadáskor Csécsi Gáspár is több mint 30 malacot prémiumként. Hosnyánszki János, a tsz elnöke hozzátette, hogy a prémizálási rendszert az idén a termelés minden ágában alkalmazzák már. A tehénészek például félévi tejtermelési terüket egyénonként 200-250 literrel teljesítették túl. Jó munkájuk jutalmául ennek negyed részét pénzben kifizette nekik a termelőszövetkezet. Hasonló a helyzet a növénytermesztésben is. Kukoricából például egy-egy tagnak három hold jut megművelésre. A terv 26 mázsás holdankinti termést irányoz elő, de a tagok úgy dolgoznak, hogy 29 mázsát érjenek el. Ez esetben pedig fejéenként 2 mázsa 25 kg kukoricát kapnak prémiumként.

/Folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I M I N D E N

B 40. kiadás

1952. augusztus 9.

19 óra 30 perc

Gazdag tapasztalatokat szerzett a baranyai parasztküldöttség a tengelici "Petőfi" tsz-ben

Vidék: Ie

A baranyamegyei parasztküldöttség nagy várakozással utazott Tolna megye legkiválóbb termelőszövetkezetébe: a tengelici "Petőfi" tsz-be. Amerre elhaladtak, gondosan letakarított földek, dusan zöldelő vetések váltogatták egymást. Ezek már a tsz földjei.

A 75 holdas park közepén a tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet székháza előtt ünneplőbe öltözött dolgozók és a tsz vezetősége fogadta a küldöttséget. Az üdvözlések után Hosnyánszki János, a "Petőfi" tsz Kossuth-díjas elnöke ismertette a termelőszövetkezet háromesztendő fejlődését. Elmondotta, hogy a tsz egyre inkább az állattenyésztésre tér át, mint a legjobbedelmezőbb üzemúra.

Kevésbeszédű, de élesszemű parasztok voltak a baranyai küldöttek, mindent megnéztek töviről-hegyire. Különösen a szövetkezet belső problémái érdekelték nagyon a parasztküldötteket. Amikor a sertéstelepen Csécsi Gáspár munkaérdekmrendes sertésgondozó kiváló eredményeiről számolt be, Király Lajos rózsafai középparaszt megjegyezte:

- Azt már tudom, hogy mindenkit munkája arányában fizetnek. De hogyan fizetik azt a tagot, aki szorgalmasabban dolgozik és jobb eredményt ér el, mint aki csak úgy tessék-lássák dolgozik?

Csécsi Gáspár azonnal megfelelt neki. Elmondotta, hogy az idén 20 anyakocát gondoz, amelyből - tervszerint - 15-ös fiálsí átlagot kell elérnie. Ő azonban az évi kétszeri elletés bevezetésével már most túlteljesítette előirányzatát. A termelőszövetkezetek szabályzata szerint a terven felül elletett malacok közül minden ötödik a sertésgondozót illeti. Így kap az évi zárszámadásakor Csécsi Gáspár is több mint 30 malacot prémiumként. Hosnyánszki János, a tsz elnöke hozzátette, hogy a premizálási rendszert az idén a termelés minden ágában alkalmazzák már. A tehénészek például félévi tejtermelési terüket egyénenként 200-250 literrel teljesítették túl. Jó munkájuk jutalmául ennek negyed részét pénzben kifizette nekik a termelőszövetkezet. Hasonló a helyzet a növénytermesztésben is. Kukoricából például egy-egy tagnak három hold föld jut megművelésre. A terv 26 mázsás holdankinti termést irányoz elő, de a tagok úgy dolgoznak, hogy 29 mázsát érjenek el. Ez esetben pedig fejjenként 2 mázsa 25 kg kukoricát kapnak prémiumként.

/Folyt. köv./

S

/Gazdag tapasztalato'kat szerzett...1.fol-t./ Vid M: 1o

Ezután a tsz-tagok teheneit tekintették meg, amelyeket közösen legeltetnek, mert így gondozásuk nem vonja el a dolgozókat a közös munkától. Nemeth Györgyné, egeri egyéni dolgozó paraszt asszony szíriánt érdeklődött, mit tarthat egy tag háztáji gazdaságában. Nyulási István tsz-tag elmondotta, hogy neki például 800 négyzetméter háztáji területe van, meliből 700 öleket kukoricával vetett be, a többi területen pedig konyhakerti növényeket termel. Kukoricatáblán az idén 9 méter termésre számít. Egy tehene van, egy anyacocája és négy malaca, ezenkívül 2 hizónak való sertést, 2 birkát és 60 baromfit tart. De nincs olyan tag, akinek legalább egy tehene, anyacocája, vagy hizója ne lenne. Felhívást - munkacsoporthozás céljában - a szövetséggel kapnak.

Ujházi József, az idén alakult nagydobszai "Vörös sugar" termelőcsoport brigádvezetője a munkaszervezés iránt érdeklődött, amikor a tsz szépen gondozott földjeit nézték meg. Elmondotta, hogy csoportjukban az idén még "bandában" dolgoztak és így nem nagyon ment a munka.

- Ez természetesen - felelt rá Palánki József, a Rákosai brigád vezetője. - Aselőtt nálunk is sok baj volt a munkaszervezés körül. A termelőszövetkezetek országos tanácskozása után azonban gyors fordulat állt be ezen a téren is. Az idén az állattenyésztésen kívül két növénytermesztési brigádot szerveztünk. A brigádokat három-három munkacsoportra osztottuk. Tavasszal minden brigád, minden munkacsoport számára kinevezték a megmunkálendő földterületet és ezt a hozzá való munkaadókkal együtt - jelszökevényileg vették át a brigád- és munkacsoportvezetők. A növényápolás megkezdésekor a kórpás növények területét egyenkéntre is felosztották és ezért az illető tag egészen a termés betakarításáig felelős. Csoportból például 2.000 négyzetméter, heterócia kukoricából fél hold, cukorrépából pedig 600 négyzetméter jutott egy-egy tagra. Mindenki tudja, mekkora termet kell a kijelölt területen elérnie és azon igyekszik, hogy inkább többször is megkapálja azt a földet, hogy nagyobb termet érjen el. A nagyobb termés után pedig prémiumot kap.

Palánki József szavai után a nagydobszai tszcs küldötte megfogadta: ha hazatér, elmondja ezt társainak és ők is így szervezik meg munkájukat.

Délután a gépi fejést nézték végig a baranyai parasztküldöttek. Tíz fejőgépe van a termelőszövetkezetnek a 90 szarvasmarhából álló tehenészetben.

/fol-t.köv./

9

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás

1952. augusztus 9.

19 óra 35 perc

/Gazdag tapasztalatokat szerzett...2.fol-t./ Vid M: Ie

Junius más odik felében - a tőgymesszázzsal egyidejűleg - vezették be a gépifejést. Azóta egy-egy tehén tejhozama 3-3.5 literrel megnövekedett.

Később Vastag Miklósnak, a villányi járás főagronómusának kérdésére elmondotta Mosnyánszki János azt is, hogy május 1. óta, mióta villanyt kapott a termelészövetkezet, egyre nagyobb tért hódít náluk a villamosítás. A darálógépet, a kovácsműhelyben a fújtatót, az asztalosműhelyben a fűrőgépet ma már villanymotorral hajtják. A gazdasági épületekbe a múlt hónapban vezették be a villanyvilágítást és most a vízvezetékét is beszerelik az istállóba. A magtárba felvonóval szállítják majd a gabonát s az őzre már ezt is villanymotorral hajtják meg.

A milliomos mágocsi "Rákosi" tsz elnöke, Fivéri Kálnán, a vezetésről kérdezett. A "Petofi" tsz Kossuth-díjas elnöke elmondotta, hogy tavaly bizony még hibák voltak ezen a téren. Mindent egyedül akart végzni, nem támaszkodott a brigádvezetőkre s ebből sokszor fejtlenség származott. Az igazgatóság tagjai pedig egymás tudta nélkül adtak utasításokat a tagoknak. Az idén már megszilárdították az egyszemélyi vezetést. Utasítást csak az elnök adhat ki - persze soha sem a brigádvezetők megkerülésével - de azért felel is.

A látogatás végétével rövid értékelő megbeszélést tartottak. Este a küldöttség visszatért Szekszárdra. /MTI/

Zala megye dolgozó parasztjainak küldöttei a nihalói "Táncsics" tsz-ben

& Gr/Mk Mi Ie 5 pluszmló

Szombaton reggel újra vendégek érkeztek a nihalói "Táncsics" termelészövetkezetbe: Zala megyéből küldötték el megbízottait a dolgozó parasztok.

Kiállítás mutatja be a "Táncsics" tsz diadalmas útját 1948-tól 1950-ig. Miután Fedróczy Lajos, tsz-elnök ismertette a szövetkezet fejlődését, minden küldött figyelmesen végignézi a beszélő számokat, mindenki szorgalmasan jegyez.

Vegh Péter a paraszt, aki Budafáról jött ide, hogy hirt vigyen egy virágzó tsz-ról apró falucskája dolgozó parasztjainak, megáll mellette a tábla mellett, amely beszámol a tsz ezévi gabonaterméséről.

/Folyt.köv./

9

/Zala megye dolgozó parasztjainak küldöttei...1.folyt./ Gr/Mk Mi Io

Hitetlenkedve olvassa: a "Táncsics" 12.62 mázsa búzát takarított be átlagosan egy holdról. A tábla alatt zsák, súlyos búzaszemekkel. Végh Péter átperget tenyerén egy maroknyi búzát, amely kézzelfoghatóan bizonyítja a nagyzemű mezőgazdálkodás utólérhetetlen előnyét, amelynek minden szemében önmagáért beszél a gépi munka, péti só, a műtrágya. Fájó szívvel gondol saját négy holdjára, arra, hogy másfél holdról alig tíz mázsát takarított be.

Amint a tehénistálló felé mennek, a szövetkezeti tagok és az egyéni gazdák elbeszélgetnek egymással. Mindenki elmondja a maga életének sorát. Gulyás László, 9 gyermek atyja, a szövetkezet egyik szarvasmarha gondozója, sorra veszi, mit is kapott a múlt évben a szövetkezettől. Negyedmagával 1224 munkaegységet szerzett a múlt esztendőben, ami természetben, pénzben 27.711 forintot tett ki. Amióta közösen gazdálkozik, van tehene, hat darab süldeje, 60 darab szárnyasa, 1200 négyszögöl a háttáji gazdasága. Mecséri Sándor, Becsvölgye község küldötte, aki hat holdon gazdálkodik, jó gazda, odahaza minden tiszteli, mert becsületesen dolgozik. Ha valaki korán kelt, ő volt az. Ha valaki éjjél után fektet, ő volt az. Ha valaki szereti a földet, ő az. És még sem tudott többet termelni holdanként 8 mázsa búzánál; egész gazdaságának évi jövedelme nem haladja meg a 7 ezer forintot. Gulyás László tsz-tag különül él, mint egy tizenhatholdas középparaszt. Mecséri Sándor elhatározta: ő sem fog egyedül tovább küzdeni. Már látja, hogy hasznosabb, ha másokkal tart össze, árva hat holdját kiterjeszti végelethetetlen táblává. Mecséri Sándor biztos a dolgában, mert tudja, hogy hallgatnak rá otthon, van becsülete. Mihelyt hazatér, azonnal belép a csoportba. Ha látják a szomszédok, követni fogják.

A takaros, csupafehér istállóban, ahol 56 darab fejőstehén sorakozik egymás mellé, a fehérköpenyes fejők már illesztik a tehének tőgyére a fejőgépeket. A küldöttek nagyrésze most lát ilyet először. Tóth Istvánné tizedholdas pacsai kisparasztasszony megáll az egyik fejőnél. A tej pedig lüktetve szökell a zsírt edénybe, anélkül, hogy érintkezne a külvilággal. Tóthné nem állhatja szó nélkül, hisz azért jött, hogy kérdezzen, mert őt is kérdezni fogják, ha hazamegy. Beszélni kezd a fejőshöz:

- Mondja, elvtársnő, nem fáj ez a tehennek? - Mielőtt választ kapna, másik kérdést tesz fel, ami őt sokkal jobban érdekli. - Meg aztán, hogy nem kell dolgozni a fejéssel, azért rendszeren fizetnek-e? Mert hiszen semmit sem kell csinálni, csak nézni....

S /folyt.köv./

HÍR BELEFÖLDI HÍRLE

B 44. kiadás

1952. augusztus 9.

20 óra 45 perc

/Zala megye dolgozó parasztjainak felháttai...2. folyt./ Gr/10 Mi To

Igy nézi a világot, aki robotban öregedett meg, aki előtt hihetetlen, hogy gép dolgozik az ember helyett és az embernek mégis fizetnek.

A fiatal fejő, Varga Józsefné rámosolyog. Ő már ujforma ember, messze van a hatvanéves Tóthné gondolkodásmódjától. Vidáman, meggyőzően felel:

- Bizony, hogy fizetnek. Jobban, mint valaha. 1948 óta nem tudom, mi az a fejfájás. Nem hájt senki, nem parancsol senki, csak a lelkiismeretem.

Beszeg nem így volt mindig. A csoport megalakulása előtt 1600 négyzetögl földje volt s nem volt hozzá igacereje. Pótyondi Lajos kulákhoz kellett segítségért mennie. A kulák egy napra adott fogatot, amiért hat napig kellett gyalogmunkát végeznie Vargánéknak. Ma ott tart, hogy akkor vesz ruhát, amikor kell, nem tudja, mi a szükség. Férjével együtt 16.000 forintot keresett tavaly, pedig nem volt ki az egész esztendejük. Az idén, bármilyen szerényen számolnak, akkor is meglesz a 25.000 forint.

Tóth Istvánné ezzel bucsuzik Vargánétól:

- Vén létemre itt nyilott ki a szemem. Mihelyt hazatértek, azonnal belépek a "Petőfi" társaságba.

A felháttak ezután kimennek a kukoricaföldre. Hatallal 33 holdas kukoricatábla terül el a Kis Rába partján, beleértve az egyéni gazdák parcelláit. A tsa földjén is kukorica, az egyéni földjén is az. A kettő között mindössze egy keskeny terület húzódik. Ugy különbözik a kettő, mint a két bő esztendő a két szék esztendővel. A felháttak nem akarnak hinni a szemüknek: ugrenak a föld, mégis milyen hihetetlen különbség van a két vetés között. Kovács Ferenc, a növénytermesztési brigádvezető magyaráz:

- Az egyik egyéni, a másik szövetkezeti. Az ősszel 120 máz. a mészliszapot, 200 mázsa szerves trágyát szórtunk egy hold földre. Ebbe vetettük a kukoricát. Az egyéniéknél nem áll módjukban hogy mészliszappal javítsák a földet, nem tudják sikeresen kihasználni a gépi munka előnyeit, mert csak a félholdakon nem tud megfordulni a traktor. Még amint látják, feltöltötték a kukoricát, azért ilgen esznek. Nagy a párolgási felület. Nem alkalmazták a pótbeporzást sem.

(folyt. köv.)

9

MTI B E L F Ö L M I H I R L E K

B 45. kiadás

1952. augusztus 9.

7.0 óra 20 perc

/Zala megye dolgozó parasztjainak küldöttei...3.folyt./ Gr/Mk Mi Io

A küldöttek szétoszlának a votésben, bámulják a ritka-  
szép kukoricát. Senki sem látszik ki a több mint kétnégyes száraz-  
bőzül. A csövek súlyosak. Olyan hide, olyan friss ez a tábla, mintha  
hiados eső esett volna az éjszaka. Az egyéni gazdák elismerik,  
hogy ilyen kukoricát még nem láttak, pedig megérték néhány jó ter-  
mést.

Este a küldöttek beszámoltak elméneveiről, elmondották,  
mit tanultak a "Táncsics" termelőszövetkezetben, majd megköszönték  
a termelőszövetkezet hasznos tanácsait, szíves vendégszeretettel.  
/MTI/

Megkezdődött az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének II.  
országos küldöttközgyűlése

t gyr/Ma/Mk K 4 plusz 5

Az EDO SZ II. országos küldöttközgyűlése szombaton dél-  
után megkezdte tanácskozását. A közgyűlésen megjelent Kristóf  
István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja,  
a SZOT főtitkára, Piros László, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai  
Bizottságának póttagja, vezérőrnagy, Altomáre Iván élelmiszer-  
ipari miniszter.

Kristóf István elmondotta, hogy az élelmezésiparból  
csak a felszabadulás után lett nagyipar, amelynek a kötelessége:  
izletes, változatos, kiváló minőségű élelmiszerrel ellátni a dol-  
gozókat.

Kristóf István rámutatott ezután a még meglévő  
hiányosságokra. Az ipar feladata, hogy mind Budapesten, mind  
vidéken javítsa az élelmiszerek minőségét. Ezt régi módszerekkel  
nem lehet megoldani; rendszeresen kell alkalmazni az élelmezési ipar-  
fejlesztési tapasztalatokat.

Gyenes András, az EDO SZ főtitkára számolt be a szakszer-  
vezet munkájáról és célkitűzéseiről. Az élelmezési ipar/

Elősegítették a negyszerű eredményt új üzemek,  
így például a sztálinvárosi és komlói kenyérgyár és a nyíregyházi  
fermentáló.

/termelési eredmények jelentősen emelkedtek.  
/folyt. köv./

KGX

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. augusztus 9.

12 óra 10 perc

Megkezdődött az élelmezési ipari dolgozók... folyt./ t gyr/Ma/17. K

Az élelmezési iparban gyakran formális a verseny. A verseny javítása elő fogja segíteni, hogy a mennyiség mellett kitűnő minőségű élelmiszereket is készítsenek. A minőségi munkát elősegíti a Sztahánov-mozgalom. Bár az élelmezési iparban 1.874 sztahánovista van, ez csak három százaléka az összes dolgozónak.

Kifejtette a fotitár a jelenlegi bérezés hibáit, az új vezetőség feladata ezeket a hibákat kiküszöbölni.

Gyenes András ezután elmondotta, hogy mennyire fejlődött az élelmezési iparban a dolgozókról való szociális gondoskodás. 1952-ben 7920 dolgozót szállítottak, a SZOT üdültetésén kívül már 23 üzemnek saját szállója van, 27 bölcsődében és nappályában ügvelnek a dolgozók gyermekeire, ebben az évben közel egymillió forintot fordítottak bölcsődék és nappályák bővítésére. A munkavédelem terén számos intézkedéssel elérték, hogy 1951-hez képest 34 százalékkal csökkentek az üzemi balesetek. E téren kivált a Lágymányosi Dohánygyár, a Kőbányai Sörgyár és az Ercsi Juhgyár.

Végül Gyenes fotitár a jobb munka érdekében felszólította az élelmezési ipar üzemait, hogy erősítsék meg kapcsolatukat a tudományal.

A beszámolót vita követte. A közgyűlést vasárnap folytatják. /MTI/

H E T I   B E L P Ö T T E T   H I R L E P

B 47. oldal

1952. augusztus 9.

20.54 perc

Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a szolnoki megyei dolgozó paraszti és a tiszadobi "Táncsics" tsz. öntözéses gazdálkodását

t H/II/Jnó/Mk Mi Is   T i s z a d o b , augusztus 9.

A tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezet Szabolcs megye egyik legjobban termelőszövetkezete - szombat reggel másodikban fogadott parasztküldöttséget: Szolnoki megye 54 tagú parasztküldöttsége látogatta meg. M. Tóth Gyula, a termelőszövetkezet párttitkár fogadta meleg szavakkal a vendégeket.

A küldöttség tagjai először megtekintették a szövetkezet iradáshelyiségeiben kiállított dokumentációs anyagot, aztán körültekintően megnézték a mezejeket.

A szolnoki megyei parasztküldöttség tagjainak felmerésében egyénileg gazdálkodóknak - különösen tetszett a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezetben, hogy mind jobban berendezkednek az öntözéses gazdálkodásra.

- Nagy szükség van erre - mondja Szoltyés Antal, a termelőszövetkezet agronómusa - az esztendő évek erefelé gyorsan vezetett a jó termést. Az idén majus elején velt egy kis cső utoljára, azóta egyszerűen kaptunk csapadékot. Felújított a holt Tisza-ág mellett felszerelt és ki kell használnunk az adott lehetőségeket az öntözésre. A termelőszövetkezet 13 holdas kertészköze az ugynevezett Szigeten van. Ebből a 13 holdból az idén nyolc és fél hold volt az öntözött terület. De ősszel már berendezkednek mind a 13 hold öntözésére, sőt újabb 15 holdat vonnak be az öntözésbe, ezenkívül 20 holdon szesz kertészköze lesz.

- Tagjaink egy része elcsúszott idegenkedett az öntözéstől - jegyezte meg Farkas Lajos, a szövetkezet elnöke - múlt évben hét holdat öntöztünk. Az öntözött terület tiszta jövedelme 74.000 forint volt. Akkor a tagok belátták, hogy mindent ki kell követni az öntözéses terület kiterjesztésére.

Nagyon szép fekvésű ez a Sziget, az Andrásey grófok vadászterülete volt. Most belterjes gazdálkodást folytat rajta a "Táncsics" termelőszövetkezet. Kerti salátájukat ősszel ültették el, 70.000 darab teli salátájukat darabonként egy forintért adták el, vagyis 70.000 forint volt ebből a jövedelmük.

A termelőszövetkezet eredményei láttán fokozódik a község egyénileg dolgozó parasztságának érdeklődése a társasgazdálkodás iránt.

/Folyt. köv./

9



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. augusztus 9.

24 óra - perc

/Nagy érdeklődéssel tanulmányozták...2.folyt./ t K/MK M1 1e

- Amíg lo holdas föld<sup>ön</sup> egyénileg gazdálkodtam, 15 mázsánál soha nem volt több a kenyérgabonám. Tavaly pedig - noha gyenge évünk volt - 25 mázsa kenyérgabonát kaptam.

Szervas András jászfelsőszentgyörgyi egyénileg gazdálkodó számolgatni kezd. Múlt évben három és félholda búzavetésén 41 mázsa 70 kiló buza termett, a fejadagon és a vetomagon kívül, a béradási kötelezettség teljesítése után 11 mázsa jutott szabadpiacra. Belátja, hogy már tavaly is több lett volna a haszna, ha termelészövetkezetben dolgozott volna. Azt mondja, most már községükben a lakosság fele azon gondolkodik, hogy termelészövetkezetbe lépjen.

H. Tóth Jánosné, a tiszadobi "Táncsics" tsz tagja arról beszél a vendégeinek, hogy mennyivel jobb most az élete, mióta belépett a termelészövetkezetbe.

- Özvegyesszony vagyok, két árvával. Tavasszal léptem be a tiszadobi "Táncsics"-ba, hat holdat vittem be. Bár csak hamarabb léptem volna be a csoportba, de én is idegenkedtem egy kissé a belépéstől. Most látom, milyen rosszul tettem. .. kertészeti brigádban dolgozom. Eddig 140 munkaesegységen van. Látom, megvan a munkám gyümölcse, megvan a fejadagon, telik ruhára, cipőre, két gyermekemen kívül 78 éves özvegy anyámat is eltartom. Tegnap ruhát, két pár cipőt vettem gyermekeimnek. Maire bejön a hideg, meglesz a gyermekeim ruhája, kabátja. Kivánok mindenkinek olyan életet, mint az enyém most - mondja megelégedetten, - és tudom, hogy példánat sokan fogják követni, mert ahol lakom, ott csupa egyéni gazdálkodó lakik, akik azt mondották, hogyha látják majd, hogy én megélek a termelészövetkezetben, ők is utánam jönnek.

Novák Sándor 64 éves; a Petőfi brigád tagja. Ő már 1948-ban belépett a "Táncsics"-ba.

- Csak azt sajnálom - mondja a 64 éves Novák Sándor, - hogy nem vagyok most 20 éves, mert öröm most élni. /MTI/

KGy

B 50. kiadás

1952. augusztus 9.

21

Ora — perc

Csongrádmegyei parasztküldöttek a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz-ben

i Vidék Éle

Kunszentmárton, augusztus 9.

"Üdvözljük a csongrádmegyei parasztküldötteket" - fogadta a felirat a szombat reggeli órákban érkező vendégeket a kunszentmártoni "Zalka Máté" szövetkezet székházában.

Felnár Mihály elnökhelyettes ismertette azt az utat, amelyet a szövetkezet megalakulása, 1948 óta megtett, amikor nyolc család 75 holdon kezdte a közös gazdálkodást. Ma 470 tag 2.815 hold földet művel közösen.

- Hosszu ideig egyenlősdi volt nálunk. Nem voltunk tisztában azzal, mit jelent, ha mindenki munkája alapján részesezik a jövedelemből. Sok hiba volt, de mégis, már akkor sokkal nagyobb termést értünk el, mint az egyénileg gazdálkodók, mert államunk segített. Alkalmaztuk a műtrágyát, géppel végeztük a talajmunkát, géppel arattunk.

- Még 1950-ben, sőt 51-ben is nem egyszer jelentkezett az egyenlősdi a tsz-ben. Emiatt komoly veszteségei voltak a tsz-nek, munkaegységenként 4-5 forint hárosodás érte a tagokat. Ebből sokat tanulnak és az idén már szervezetteren fogtak munkához. Maguk a tagok követelték, hogy osszák fel egyénekre a területet. A brigádok, munkacsoportok között komoly verseny alakult ki, így minden munkát határidő előtt végeztek el. Ez volt a tsz megerősödésének egyik legfontosabb alapja. Az eredmény meg is látszik: az idei száraz időjárás ellenére is a tsz termésátlaga megelőzheti a tavalyit.

Nagy érdeklődéssel tekintették meg a küldöttek a "Zalka Máté" fejlődését bemutató grafikonokat, fényképeket. Míg egymást váltják a csoportok a táblák előtt, körülfogják a tsz brigádvezetőit és egyik kérdés a másikat éri.

Gál Andrásné királyhegyesi dolgozó paraszttasszony, I. típusú tsz-os tag a munkaegység elosztásáról érdeklődik ifjú Biro Istvántól, az élenjáró Hicsurin-brigád vezetőjétől.

- Odahaza már sokat beszéltünk arról, hogy III. típusú csoportot alakítunk. De nem láttuk tisztán, hogy is van az a jövedelemelosztás.

S /folyt. köv./

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. augusztus 9.

2 óra 10 perc

/Osónrádmegyei parasztküldöttek...I.folyt./ 1 Vid. M. M. Ie

Ifj. Biró István részletesen elmagyarázza, hogy mindenki a munkaegységek szerint kapja meg a természetbeni és pénzbeli juttatást. Az élenjárókat külön megjutalmazzák.

A prémiumrendszer még jobb munkára serkenti a tagokat. A Micsurin brigád a tervezett 12 és fél mássa árpával szemben 13 mázsa átlagtermést ért el. Prémiumként 52 mázsa árpát osztottak szét a brigádtagok között. Kovács Mihály például, aki harmadmagával dolgozik a tsz-ben, 215 kiló, Szepesi György fogatos 190 kiló árpát kapott.

Szigorúan megköveteljük a munkafegyelmet - mondja Biró. - Legutóbb például Zónai Ilona, Zónai Mária és Molnár Erzsébet bejelentés nélkül távolmaradtak a munkától. A brigádértekezlet úgy döntött, hogy egy-egy munkaegységet levonnak eddigi keresetükből. Azóta egyikük sem mulasztott.

Kint a szántóföldeken, az istállóban saját szemükkel is meggyőződhetek a küldöttek a szövetkezet jó munkájáról. Mikor a baromfiórhoz értek, Kovács Jánosné baromfigondozót vettek körül. "Mennyi munkaegysége van már az idén? - érdeklődik Frank Jánosné, szegedi paraszttasszony.

- Nekem 174 - feleli bizskén Kovácsné - lányaim, akik velem dolgoznak, loo-loo munkaegységet teljesítettek eddig. Részletesen érdeklődnek afelől a küldöttek, hogyan számolják ennél a munkánál a munkaegységet, majd arra terelődik a szó, mennyit keresett a család tavaly.

- En maga 266 munkaegységet szerzettem. Férjemmel, aki söre-gondozó, a két lányommal együtt négyen 750 munkaegységet teljesítettünk.

Ekkor már nemcsak az asszonyok, hanem a küldöttség minden tagja a Kovács-család köré csoportosul.

- Az elszámoláskor 28 mázsa búzát, 9 mázsa árpát, 1 mázsa borsót, 13 mázsa burgonyát, 15 mázsa csöveskukoricát, 1 mázsa 30 kiló súlyban két hizónak való malacot, 3 mázsa cukrot, 50 liter olajat és 7.000 forint készpénzt kaptunk - folytatja Kovácsné. - Az idén már 710 munkaegységünk van, férjem most kapott 1.140 forint prémiumot.  
/folyt.köv./

/Csongrádmegyei parasztküldöttek...2.folyt./ 1 Vid Mk Mi Ie

El sem tudom mondani, milyen boldog, gondtalan életünk van a tsz-ben. Azt sajnálom csak, hogy 1950-ben és nem előbb léptünk be.

A halottakról Kovácsék otthonában is meggyőződnek a látogatók és bizony sokan elgondolkoznak.

A tsz-ben az idén 2 kiló buza, 50 deka árpa, másfél kiló kukorica, 28 deka cukor és egyéb termés, meg 15 forint jut egy munkaegységre.

Az egésznapos tanulmányozás után mindjobban megértődik a látogatókban az elhatározás: a még egyénileg gazdálkodók hazatérve csoportot alakítanak, az I. típusukat átalakítják III. típusu tszcs-vé.

- Izzal bíztak meg az utcabeliek - mondja Gál Andrásné királyhegyesi dolgozó paraszttasszony - nézzek jól meg mindent. Kádi Gergely, Baka Máttyás, Kubinyi Andrásné, meg a többiek azt mondták: "Győződj meg saját szemeddel. Ha te úgy látod, hogy boldog életet jelent a szövetkezeti gazdálkodás, mi is ezt az utat választjuk!" Hát most saját szememmel látom, mi az igazság. Hazamegyek és rögtön hozzákezdek egy III. típusu csoport szervezéséhez. Addig is harcoltam a faluban a jobb életünkért, most még nagyobb harcba kezdek.

Este a "Zalka Máté" szövetkezet kulturotthonában beszéltek meg a küldöttek a tsz tagjaival a nap folyamán tapasztalatokat. Itt jelentette be Gyöngyi Ferencné csanyteleki dolgozó paraszttasszony is, hogy hazatérve férjével együtt III. típusu csoportot szervez. /MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk Ie

Mai B 34. kiadásunk /Ötvennyolc vagon gabonát...folyt./ második bekezdésének első sorában szereplő név helyesen: ...versen-ében első helyre G o r z s á s Antal a hajduböszörményi...

/MTI/

---

S

B 53. kiadás

1952. augusztus 9.

21 óra 40 perc

A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben járt több szabolcsmegyei dolgozó paraszt megfogadta: belép a termelőcsoportba

Vidék-Mi Is

Turkeve, augusztus 9.

Turkevére szombaton már harmadszor érkezett dolgozó parasztküldöttség. Most Szabolcs megye dolgozó parasztságának megbízottai tanulmányozták a szövetkezeti gazdálkodásban élenjáró "Vörös Csillag" tsz munkáját.

Szolnok megye határán, Karcag termelőszövetkezeti város és Püspökladány között Juhász Iréne, a szolnokmegyei tanács elnöke forró szeretettel köszöntötte a küldötteket.

Az ut tovább Karcag, Kisujszállás, majd Turkeve határán keresztül a "Vörös Csillag" székháza elé vezetett. Karcag határán már eltűntek a kis nádrágszíjparcellák és hatalmas, szinte végeláthatatlan táblák tárultak a küldöttek elé, 39 km-en keresztül - egészen Turkevéig.

A "Vörös Csillag" székháza előtt Lovas Lajos, a "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnöke ismertette a szövetkezet történetét.

Sokaknak még furcsa volt hallani a nagy számkat, mikor Lovas Lajos elmondta, hogy tavaly a szövetkezetnek 11,560.000 forint tiszta jövedelme volt. A küldöttek közül valaki közbeszólt:

- Millió?

- Igen, több mint 11 millió.

Es ennek megfelelően magasabb a tagok jövedelme is, - mint a kisebb jövedelmű tsz-ekben. Lévai Károly, az építési brigád tagja például tavaly 3 hizót vágott, - nagy családja van - mintegy 36.000 forint készpénzt kapott különböző terményeken kívül.

Es rögtön ott van az újabb kérdés. Olajos Andre jándi lo holdas, Varga Benjámin kotaji hét holdas dolgozó paraszt szinte egyszerre kérdesi:

- Hogyan? Mi hozta ezt a nagy jövedelmet?

Lovas Lajos elmondja, hogy tavaly a Szovjetunióban járt a parasztküldöttséggel és ott a kolhozokban megtanulta, hogy minél többirányú gazdálkodást folytatnak, annál nagyobb a jövedelem.  
/Tol-t.öv.

S.

K I I B L L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1952. augusztus 9.

21 óra 45 perc

/A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben...1.folyt./

Vidék Mű Io

A szovjet felhozatalban a növénytermelésről és az állattenyésztésről a gombatenyésztésig, a méhészetig minden megvan. Ezen az úton halad a "Vörös Csillag" tsz is. Az idén építőknek gombapincét, jelentős területen bevezetik a Viljamsz-féle fűves vetésforgót, elültetnek 3,400.000 facserét, fejlesztik a juftenyésztést, még az idén létesítik korszerű nagyüzemi baromfitenyésztést.. Így növelik a jövedelmet.

Négy szikes legelőkön keresztül a város termelőszövetkezteinek csikotelopéhoz vezet az út. Kietlen, nagy repedésekkel teli talaj ez. A küldöttség tagjai csodálkozva hallgatják, hogy 700 hold ilyen talaj tavaly több mint 4 millió forint jövedelmet hozott. Rizstelepet építettek rajta. A következő "állomásnál", a rizstelepnél valamennyien elismeréssel beszélnek a turkeveiek megszerzett munkájáról.

S a továbbiakban arról folvik a szó, hogy éppen a szik növeli a "Vörös Csillag" tsz tagjainak jövedelmét. Turi István, 11 holdas dolgozó paraszt - mintha egy kicsit sajnálná is, hogy náluk nincs olyan terület, ahol rizst termelhetnének. De Olajos Endre, 10 holdas jándi középparasztban már új gondolatok kapnak erőre. Rög-tön el is mondja.

- Szik nincs, az igaz. De van homok, az is aranyat ér. Csak nekünk is meg kell találni a módját, hogyan tegyük azt arannyá. Alma, burgonya, dohány... mind, mind jól jövedelmez, csak valóban az a baj, hogy felaprózzuk erőnket. S itt van egy új növény is, a földi dió, amely csak néha jut eszünkbe. Közösnek kiláthatnánk a termesztéséhez. Négy-öt évvel ezelőtt a turkeveiek is alig ismerték a rizst.

A vitába többen is bekapcsolódtak. Tisztultak az érzések, egyre világosabbak lettek a feladatok és mindjobban megértették, hogyan teremthette meg boldog életét turkeve dolgozó parasztsága. Sokan azt fontolgatták, hogy a közös gazdálkodás útjára lépnek.

Halkai Ferencné cserjeskei dolgozó parasztnő egész nap szorgosan jegyzett. Férje 7 hold földjével I. típusú tszcs-tag, ő a földművelőszövetkezetben dolgozik. Amikor belépett a korszerű, szovjet villanyfejőgépekkel felszerelt tehénistállóba, felkiáltott:

/folyt. öv./

S

H T I B E L F O L D I H I R L E P

B 55. kiadás

1952. augusztus 9.

11 óra 50

perc

Időjárásjelentés

2. H/12. Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 9.-én, szombaton este 21 órakor:

A hűvösebb, óceáni levegőnek egy újabb hulláma elérte az Alpok nyugati lejtőjét, miáltal francia- és Németország területén esőt okozott. Hazánkban szombaton csupán kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet országsszerte 31-34 fokra emelkedett.

Budapestten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, egy-két helyen inkább csak délután záporos, zivatar lehet. Előnyű a délnyugati, nyugati szél. -- hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 19-21, délután 32-34 fok között. /MTI/

/A turkovei "Vörös Csillag" tsz-ben...2.foljt./ Vidék Híre

- Legszívesebben innen kézném férjemet és dolgozó paraszttársaimat, hogy I. típusú csoportunkat megalkotásának első évfordulóján, most kilöttrévennapon, elbúcsúzzanak át III. típusú csoporttá. Itten nagyszabású eredményeket I. típusú csoportban nem tudunk elérni.

Az utószületen, amelyen a kildöttek megvitették tapasztalataikat, telt ki legjobban, mennyire gondolt az új bennük: Petruska János, a rozsáli I. típusú tizedes elnöke már határozott, elfogadta, hogy egyesüljön a záség III. típusú termelőcsoportjával, a "Vörös Csillag"-gal.

Gerai József 12 holdas nyíregyházi dolgozó parasztnak most hinnie kellett, amit saját szemével látott, 12 gyermekük van és 12 hold földje távolról sem adott olyan jövedelmet, hogy jól éljenek.  
/foljt. köv./

MTI BUDAPESTI HÍRDE

B 56. kiadás

1952. augusztus 9.

21 óra 50 perc

/A turkevoi "Vörös Csillag" tsz-ben...3.folyt./ Via Mz M1 Te

A "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben, Turkeván sokgyermekes boldog családok tagjaival beszél. Elhatározta, amint visszatér Nyíregyházára, ő is szövetkezeti tag lesz.

Hasonló fogadalmat tett Varga Mátyas 12 holdas paposi dolgozó paraszt is. Visszatérte után a "Vörös" gazdálkodás útjára lép. Varga Mátyas a "Vörös" megbecsült középparasztja. "Biztos vagyok benne - mondotta, - hogy példánkat még sok dolgozó paraszttársan követi majd.

Nagy János 15 holdas nyíribronyi középparaszt tszest alakít majd "Vörös" székében, amint visszatér. Csornyák József 7 holdas kállócsabnyi, Bodnár Ferenc 8 holdas dézbrádi, Mészáros János bűdszentmihályi dolgozó paraszt szintén elhatározta, hogy nem vesződik tovább a kisparcellán.

Ezen az estén összesen 8 szabócsmegei dolgozó paraszt határozta el, hogy szakít az egyéni gazdálkodással. /MTI/

Key

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 57. kiadás

1952. augusztus 9.

12 óra 13 perc

Kiosztották a vasutasok kormánykitüntéseit, valamint a "Kiváló Vasutas" és "Érdemes Vasutas" jelvényeket

1 Ta/Jné/Ma Ie 4 - 1

A második magyar Vasutas Nap alkalmából az Elnöki Tanács kormánykitüntéseket, a minisztertanács pedig "Kiváló Vasutas" és "Érdemes Vasutas" jelvényeket adományozott a munkában élenjáró vasutas dolgozóknak. A második magyar Vasutas Nap előestéjén a MÁV Lenin-körúti kulturtervében a vasut legjobbjai gyűlteke össze ebből az alkalomból. Megjelent Bebrits Lajos közlekedési miniszter, Prieszol József, a miniszter első helyettese, Bognár Imre, a vasut politikai osztály vezetője, Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója és Gáspár Sándor, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke.

Csanádi György megnyitó szavai után Bebrits Lajos miniszter emelkedett szólamra.

- A vasutas dolgozókat, akik a multban semmi megbecsülést nem kaptak, most a párt és a kormány magas kitüntetésekben részesíti. Ennek újabb tanujele, hogy ma - szovjet példa nyomán - első ízben kerülnek kiosztásra a "Kiváló Vasutas" és "Érdemes Vasutas" jelvények. Ezek a kitüntetések a közelmultban végzett jó munkáért járnak. En azt kérem a vasutasoktól: az idei őszi csucsforgalomban is olyan jó munkát végezzenek, hogy minél több kiváló és érdemes vasutasa legyen a hozamuk.

Az első "Kiváló Vasutas" jelvényt Bebrits Lajos miniszter mellére tűzték fel, a következőket Prieszol József, a miniszter első helyettese, Csanádi György, Bognár Imre, Gáspár Sándor kapták, majd a közönséges ünnepség közben nyújtották át a jelvényt A. Tkacsunkonak, a hozamukban tartózkodó szovjet vasuti szakértőnek.

Ezután osztottak ki a kormánykitüntéseket, valamint 150 "Kiváló Vasutas" és 300 "Érdemes Vasutas" jelvényt a vasuti munka legjobbjainak./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

58. kiadás

1952. augusztus 9. 22 óra 55 perc

Győr-megyei dolgozó parasztek az ürömi "Béke" tszben

T/Fd/a 11 1e 4 plusz 10

Győr-megyei dolgozó parasztek jártak szombaton az ürömi "Béke" tszben, amelynek tagja a község minden dolgozó paraszta. Küldöttség tagjai megismerkedtek a termelészövetkezet munkájával, lért eredményeivel. Sorra járták a határt, a gazdasági épületeket.

Megnézték az új istállóban a teheneket is. A látogatók jó gazda örömeivel simogatták, veregették tenyerükkel a ragyogó szőrű, jó erőben lévő állatokat. Többen elővették feljegyzéseiket is. Beírták az állatokra vonatkozó legfontosabb adatokat. 9.6 liter a fejési átlag. Ónészéki László, a soproni gépállomás agrónomusa megjegyezte:

- Alacsony az átlag ehhez mérten, amilyen jól tápláltak az állatok.

Badok Sándor, a termelészövetkezet állattenyésztési felelőse elmondta, hogy a tehenek néhány héttel ezelőtt még legelőre jártak és erőtökarmányt egyáltalán nem kaptak. Ez hiba volt. A közelmúltban azonban bevezették az egyedi takarmányozást és azt akarják elérni a tehenészet dolgozóit, hogy minden tehennél 4000 literes tejet adjon.

Badok Sándor megmutatta a küldöttségeknek az új sertésszállásokat és az ott elhelyezett 329 gyönyörű, korához képest fejlett, kisebb-nagyobb állatot.

- Két évvel ezelőtt kaptunk kölcsön sertéseket az államtól - magyarázta - azóta más visszavadtuk a kölcsönkapott állatokat. Az idén 15 darab hizottsertést már beadtunk, ezzel körülbelül 70 százalékba n eljöttünk a hizottsertésbeadási kötelezettségünknek. A hátralévő 30 százalékot is kiigazítjuk. Ezenkívül száz választási matracot adunk a tagoknak edtünk, akiknek a házaiban még nem volt hizott sertés. Ezek az állatok tehát itt már teljesen a gazda kezében vannak. - mondotta az állattenyésztési felelős. - Arra törekszünk, hogy állandóan növeljük a sertésállományunkat. Ugy számítjuk, hogy az élenjáró szovjet állattenyésztési tapasztalatokat felhasználva a 8.6-os fajlási átlagot 9.5-re emeljük.

& hamarosan  
Útközben a küldöttek megbeszéltek egymással a látottakat. Reményi József hidegségi egyénileg dolgozó paraszt arról beszélt, hogy otthon, önáluk a községben tudása szerint összesen 536-an laknak. 85 egyénileg dolgozó paraszt család van a községben és meg kellő az, hogy itt, a 104 családos termelészövetkezetben több és szebb állat van, mint otthon. /folyt.köv./

S

MTI BELFELDÍ HÍREK

B 59. kiadás 1952. augusztus 9. 2.3 óra - perc  
/Györményei dolgozó parasztek / folt. / T/Fd /Ma Mi Is 4 plusz 10

Nézegetés közben a küldöttek a földön fekvő villanypóznak mellé csoportosultak.

- Ezek a póznak hamarosan állnak, Alkotmányunk ünnepére ki gyullad a villany gazdaságunk minden részlegében - mondotta Bozsó József, a termelészövetség elnöke.

Közben felért a küldöttség a gyümölcsösbe, ahol megállapították egymás között, hogy ezt a dombot nem is lehetne másra felhasználni, csak gyümölcsfák telepítésére. Hamarosan megváltozott azonban a véleményük. Közvetlenül a gyümölcsös mellett van a termelészövetség kertészetje. Lázár József kertészeti felelős beszámolt arról, hogy tavaly csak 2, az idén pedig már 10 holdon kertészkednek itt fent a hegyoldáson. Paradicsomból tavaly 220 mázsa termelt egy holdon. A kertészet ebben az évben már 19 ezer forint tiszta jövedelmet hozott a tagságnak. A gyümölcsös pedig 150 ezer forintot jövedelmezett eddig, pedig az őszibarack-szüret még hátra van.

A "Béke" termelészövetség tagjai megmutatták a látogatóknak a kertészetük egy tavolabbi részén készülő kútját. "Ez a kút rövid időn belül ellátja az istállókat és a kertészetet is vízzel - mondotta az építési brigádvezető. - Kiszámítottuk, hogy ha innen a megasztrolt látjuk el vízzel gazdaságunkat, a kútásás költségét beleszámítva is, sokkal kevesebbe kerül, mint egy víztorony építése."

Ezután a gazdaság 40 hold négyzetesen vetett kukoricáját tekintették meg a küldöttség tagjai. A száraz időjárás ellenére is csaknem két méter magas, elevenzöld kukorica táblájában tapogatták, bontogatták az emberek a kukoricecsövekről a csuhát. Egyhangú volt a véleménye: jól felelt szemek vannak a csöveken! Háromszor öklözpéztuk, egyszer kézzel kaptuk, felfuuztuk - magyarázta a termelészövetség elnöke.

- Miker volt itt utoljára eső? - kérdezte az elnököt Horváth Károly ásványrárói és Körnendi János györfalvi egyénileg dolgozó paraszt csaknem egy szerre. Május 2-án - volt a veres. "Hihetetlen, csodálatos" - hangzott több felől. "A szovjet tapasztalatok alkalmazásával ilyen eredményeket lehet elérni" - felelt az elnök.

A küldöttség tagjait a látottak meggyőzték arról, hogy a közös gazdálkodás szebb, boldogabb életet biztosít, mint az egyéni. A látogatók közül számosan ezzel bucsuztak el az örömeiktől, hogy eddig a félében elmondják tapasztalataikat és ezzel győzik meg dolgozó paraszttársukat a közös gazdálkodás előnyéről, hogy ők maguk is a szövetségi gazdálkodás útjára térnek. /MTI/ key